

60.008/x

MTI. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. október 13.

bb.1. a jubileumi munkaversenyben: kevesebb hiba és selejt, több jó minőségű termék csipelen

ie/ok -cz

1977. október 13.

kevesebb selejt és reklamáció, több kifogástalan minőségű termék - ez jelzi a csipel vas- és fémművek legfontosabb jubileumi felajánlásainak folyamatos megvalósulását, a gondosabb munka, a jobban szervezett minőségellenőrzés eredményeit.

a csőgyár üzemeiből három műszakban naponta mintegy 7500 cső kerül ki. a könnyű, szilárd szerkezetű csövek iránt egyre nagyobb a kereslet mind belföldön, mint külföldön, ezért is fokozott szerep jut a meora. ma már nemcsak a kész csöveket ellenőrzik: bevezették a minőségi ellenőrzést a gyártás közben, a henger-
sorokon is. egy-egy csövet kiválasztanak kádakban lehűtik és még idejekorán fényt derítenek az esetleges gyártási hibákra. így módon az idén tovább csökkent a másodosztályú, azaz selejtcsövek aránya.

/folyt.köv./

bb.1./ a jubileumi munkaversenyben 1. folyt./-ok

a cs epelel vas és acélöntődék 40 szabadalmát tartalmazó külföldi licencet vettek meg, hogy az évi több ezer tonna nagy-szilárdságu szerszámgépöntvény a lehető legjobb minőségben kerüljön a vállalat szerszámgyárába továbbmunkálásra. a szerszámgyár ugyanis eddig gyakran emelt minőségi kifogást a magas selejtarány és az öntvények nem megfelelő keménysége miatt. ilyenkor az öntvényt újra meg kellett munkálni s ez a termelési fennakadásokon túlmenően többletköltséggel járt. a licenc szerző-dés lehetővé teszi, hogy szigorú műszaki paraméterek alapján 1978 első félévétől új típusú öntvényeket gyártsanak. a műszaki doku-mentációk alapján már megkezdtek az öntvényeket ellenőrző új szerszámok gyártását, az öntési minták módosítását. a gyártás során a műszaki paramétereket rendszeresen jegyezni fogják, s megküldik a licencadó cégnek, amely az adatok alapján megállapítja, a selejt okait, s szükség esetén szakértőt küld majd a vállalathoz.

a célgépeket, szerszámgépeket és autódiaosztikai berendezéseket gyártó hradástechikai gépgyár ugynevezett célműszeresítést vezetett be, azaz az egyes munkaműveleteket vizsgáló berendezéseket állítottak be. ezt az ellenőrzési formát fokozatosan kiterjesztette az egész gyárban. ilymódon az emberi szubjektivitást teljesen ki-küszöbölik már az egyes részegységek gyártása és az össz-szere-lés során is.

a minőségi munka nagy szerepet kapott a jármű és konfekcióipari gépgyár vállalásaiban is. varrógépeiket számos szocialista és tő-késország vásárolja. a varrógépek legfontosabb alkatrészei, a szűr-ke- és precíziós öntvények között gyakori volt a repedt, lyuka-csos munkadarab. az üzem dolgozóinak javaslatai alapján több intéz-kedést vezettek be. a hőkezeléseket pontosabbá tették, a nagyobb értékű, nagyfontosságú alkatrészeket egyenként ellenőr-zik, az elkészült varrógépeket pedig azonnal kipróbálják. így elérték, hogy a gyártás során a selejtérték is legalább 10 százalé-kal csökkent, s míg a múltévben a leszállított gépeken szerelési hibák, alkatrész törések is előfordultak, addig az idén még egyet-len reklamáció sem érkezett./mti/

- 2 -

bb 2. szabó istvárn és kósa ferenc filmjeinek bemutatója nyugat-berlinben

i mir/s um bc cz

1977.október 13.

október 20-tól nyugat-berlinben nemzetközi játékfilmbemuta-tót tartanak, s ezen kósa ferenc ,,tízezer nap,, című alkotása képviseli a magyar filmművészetet.

a rendezvénnel egyidőben a nyugat-berlini arsenal film-színházban több napig sorozatosan vetítenek szabó istván filmjei-ből is: hat rövid filmjét, az ,,ősbemutató,, című tévéfilmjét, va-lamint az álmodozások kora, a tűzoltó utca 25. és a budapesti mesék című játékfilmjeit mutatják be. /mti/

--

bb 3. ,,egy elmaradt interju helyett,, németül

i km/kö-ju bc -cz

1977. október 13.

a corvina kiadó társadalmi, politikai és népszerű tudományos munkákat tartalmazó sorozatának, a ,,corvina-könyvek,,-nek első kötete ,,egy elmaradt interju helyett,, címmel jelent meg. ez egy elmaradt televíziós vita helyett született meg, amely 1973-ban aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és alain peyrefitte akadémikus, az union democratique pour la république nevű gaulle-ista párt akkor főtitkára között hangzott volna el. miután a francia fél visszalépett a vitától, jacques de bonis francia újságíró interjut készített aczél györggyel, olyan kérdésekre keresve választ amelyek a nyugat-európai közön-séget magyarországgal, a szocializmus építésének hazai ered-ményeivel és kérdéseivel kapcsolatban elsősorban foglalkoztatják.

a nagyszerű francia és magyar nyelvű kiadás után most németül jelent meg a kötet. /mti/

--

- 3 -

bb 4. a filmeljárás szabadalmainak egynegyede magyar tulajdon
- új módszer a környezetvédelemben

vid/kz-ju -cz

1977. október 13.

a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete, amely elsősorban a vegyipari eljárások, folyamatok alapkutatására hívatott, igen nagy gondot fordít kísérleti eredményeik gyakorlati alkalmazására is. az alapkutatások során ugyanis olyan tudományos tapasztalatokat szereznek, amelyekkel több vegyipari üzemben máris továbbfejleszthetők vagy intenzívebbé tehetők a kémiai technológiák.

ez az intézet világviszonylatban is az elsők között kezdte meg az ugynevezett filmeljárás kutatását. ennek lényege, hogy a kémiai eljárásban résztvevő folyadékból forgó hengerek, lapátok segítségével filmszerűen vékony réteget képeznek és ezáltal növelik a folyamat, vagy reakció hatékonyságát, az eljárás-hoz a filmreaktort is kifejlesztették, elemezték annak áramlás-tanát, hőátadási tulajdonságait.

az alapkutatás eredményei gazdagították a tudomány tárházát, s a tudományos tapasztalatok segítségével pedig a film eljárást alkalmazva több vegyipari, gyógyszeripari, és élelmiszeripari üzemben, - köztük a kőbányai gyógyszerárugyárban, a péti nitrogénműveknél. a budapesti és a kecskeméti konzervgyárban - növelték a kémiai folyamatok hatékonyságát. a hazai alkalmazás mellett a chemimas vegyigép tervező és fővállalkozóval közösen megjelentek a külföldi piacon is a magyar filmreaktorral. a kutatások eredményességét bizonyítja, még, hogy a világon számon tartott összes filmtechnikai szabadalom egynegyede magyar tulajdon és a műszaki kémiai kutató intézet nevéhez kapcsolódik.

a kutatók most továbbfejlesztették a film eljárást és ezáltal alkalmassá tették az eddig nehezen tisztítható szennyvizek ártalmatlanná tételét is. így a legújabb filmeljárással nagy hatékonysággal tisztíthatják az olajos emulziókat és lehetőséget teremtettek arra is, hogy a vegyipar számára fontos anyagokat ismét kinyerjék a szennyvizekből a kísérleti üzem létrehozását a nehézipari minisztérium finanszírozza./mti/

-.-

- 4 -

bb 5. 600 szarvas, 1100 őz - sikeres őszi vadászidény zalában

vid/um ká cz

1977. október 13.

a mavosz zala megyei intézőbizottságának összegezése szerint sikeres volt az őszi vadászat a megye nagykiterjedésű erdősegeiben, vadban gazdag mezőségein. szeptember eleje óta, hat hét alatt 600 gimszarvas, 500 vaddisznó, 1100 őz, és 20 000 fácán került terítékre. a vadásztársaságok által fogadott nyugat-európai vendégvadászok 60 szarvast ejtettek el. vadászati szakemberek szerint jó volt az agancsrakodás, a hamarosan sorra kerülő trófeabírálatkor a szokásosnál több aranyérmes agancsra számítanak.

bár még tart a vadászati idény, a társaságok területén és a rezervátumokban megkezdtek a vadállomány téli etetéséhez az erdei takarmánytárolók feltöltését./mti/

-.-

bb 6. milyen kiterjedésű nádas legyen a balatonon

vid/um cz

1977. október 13.

vízügyi szakemberek és biológusok között régóta vitatott téma, milyen kiterjedésű nádas maradjon a balatonon.

nemrégben részletes felmérést készítettek és kiderült, hogy tíz év alatt a déli part mentén 176, a veszprémi oldalon pedig 328 hektárt hódított el a nád nyíltvíz-területekből. így a tavon összesen már 1862 hektárt borít nádas.

a balaton 1969-ben jóváhagyott szabályozási vonalát alapul véve a rendezési tervek a tó partszegélyéből - főleg a déli part eróziótól károsított szakaszán - összesen 137 kilométer partfal építését írja elő. eszerint összesen 75 kilométeres szakaszon meghagyják a nádassal borított természetes partot.

/folyt.köv./

-5 -

bb. 6. / milyen kiterjedésü ... 1. folyt./rj

a biológusok a tó élővilágának igénye, a szűrőhatás és a tápanyag-megkötő szerep miatt nagy fontosságot tulajdonítanak a nádnak. a vízügyi szakemberek ugyanakkor számos negatív tényezővel érvelnek. a nádas például nagy iszapoló hatása, helyenként gátolja az áramlást és ezzel pangó vizek kialakítását segíti elő. a pusztuló nád a számítások szerint 35-40 ezer tonna szárazanyagot bomlaszt el a tóban.

a bib illetékes munkacsoportjának szakértői megállapították, hogy a nádas karbantartása nem megfelelő, ugyanakkor veszélyeztetik a nádállományt az utóbbi években tömegesen elszaporodott pénzmapocok. ez utóbbi gond megoldására a vadásztársaságok segítségét is igénybe veszik. a bib környezetvédelmi szakbizottsága javasolta a nádas állomány újbóli felülvizsgálatát és szakértők részvételét annak megállapításában, milyen kiterjedésben és mely területeken maradjon meg a nádas a balatonban. /mti/

-. -

bb. 7. szabolcsi savanyukáposzta 250 vagonnal

vid/ká/rj -cz

1977. október 13.

az idén hatszáz vagon káposzta felvásárlására szerződtek szabolcs megyében, de a jó termés következtében legalább ezer vagon káposztára számítanak. ilyen nagy mennyiségű termék őszi értékesítésére nincs lehetőség, ezért ennek körülbelül egynegyed részét, mintegy 250 vagonnyit, savanyítással tartósítanak. a megyei zöldért vállalat demecseri tartósító üzemében már meg is kezdték az első száz vagon káposzta savanyítását. a tartályok tartalmát, a hasábos és aprókáposztát hordókban szállítják majd az elárusító helyekre. olyan mennyiséget tartósítanak, hogy a megyén kívül jut majd káposzta más megyék kereskedelmi hálózatába, üzemi konyháira is. /mti/

-. -

-6 -

bb. 8. gazdagodnak a fejer megyei horgászvizek - október 17-től pontyfogási tilalom a velencei-tónál és a fejer megyei horgásztavaknál

vid/kz/rj -cz

1977. október 13.

pontyfogási tilalmat rendelt el október 17-től november 16-ig a velencei-tónál, valamint a fejer megyei horgászvizeknél a fejer megyei tanács végrehajtó bizottságának mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya. a tilalmat az tette indokolttá, hogy a horgászvizeken megkezdődik a hagyományos őszi haltelepítés.

a hazánk leggazdagabb horgászvizeként számontartott velencei-tóba egy hónap alatt ötszáz mázsa tenyészpontyot helyeznek majd ki. az évek óta tartó rendszeres és céltudatos haltelepítés eredményeként a tó halállománya megháromszorozódott, s a becslések szerint jelenleg már 30-35 vagon ponty, süllő, angolna, ragadozóhal él a víz mélyén. különösen pontyban és süllőben bőséges az állomány, a legnemesebb halnak tartott süllőből évente 50-60 mázsát zsákmányolnak a horgászok.

a gazdagabbak lesznek fejer megye egyéb horgászvizei is: az őszi haltelepítés során száz-száz mázsa tenyészpontyot helyeznek ki a fehérvárcsungói, valamint a pátká-zámolyi víztározókba, s kétszáz mázsa hallal gyarapítják a cikolai halastavak állományát. ezeknél a horgászvizeknél a telepítés ideje alatt - október 17-től november 16-ig -pontyfogási, cikolán pedig teljes halfogási tilalom lesz. /mti/

-. -

bb. 9. 20.000 diák segít a csongrádi földeken

vid/kz/um -cz

1977. október 13.

sok olyan tennivaló akad még a mezőgazdaságban, amit hagyományosan, kézi erővel lehet csak elvégezni, mert nincsenek megfelelő gépek vagy kevés van belőlük. a korábbi évek jól bevált gyakorlatát követve csongrád megyében az idén mintegy 20 000 diák segít az őszi betakarításban: a szőlő szüretelésében, a fűszerpaprika, a téli alma és zöldségfélék szedésében.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 9. /20 000 diák ...folyt./um

a Legtöbben a szegedi állami gazdaság ültetvényein tevékenykedtek és még két hétig dolgoznak nagyobb csoportok. a gazdaság mintegy félezer hektáros szőlőtelepén naponta 200 középiskolás szedi a fürtöket. az állami nagyüzem vezetői csak jót mondanak a fiatalokról, akik naponta fejenkint 100-150 kiló szőlőt vesznek le a tőkéről, raknak ládába és szállítójárművekre. csupán ebben a gazdaságban legalább 12 000 mázsa termés leszüretelése dicséri a diákok szorgalmát.

az 5000 hektáros szegedi fűszerpaprika termő tájkörzetben több mint 10 000 tanuló és egyetemi, főiskolai hallgató vett részt a „piros arany”, betakarításában. munkájuknak köszönhető, hogy a szeptember végi fagyok ellenére az utóbbi évek legjobb minőségű termését szállítják a gazdaságok a feldolgozó vállalatához./mti/

--

bb 10. tolatásirányítás - urh készülékkel

1977. október 13.

vid/um k z cz

az őszi csucsforgalomban fokozott jelentőséget kapott a szerelvények összeállítása. a máv miskolci igazgatósága ezért a tolatás meggyorsítására rövidhullámu rádió adó-vevő készülékekkel szerelte fel a nagyforgalmu „elosztópályaudvarokat”, köztük a miskolciti, a szerencsi és a nyékládházait. rövidhullámu adó-vevő készülékkel látták el a tolatásvezetőket, a tolatást végző villamos- és diesel mozdonyok vezetőit és a forgalmi szolgálattevőt is. a készülék segítségével állandó kapcsolatot tartanak egymással.

az urh-készülékek alkalmazásával meggyorsult a szerelvények összeállítása, javult a tehervonatok menetrendszerűsége. jelentősen csökkent az ugynevezett gurítókon dolgozók fizikai igénybevétele és csökkent a balesetveszély is.

a miskolci rendezőn, valamint a szerencsi és a nyékládházai vasutállomásokon most újabb urh-készülékeket helyeztek üzembe és jelenleg már tizenöt készülék segíti az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítását./mti/

--

- 8 -

bb 11. szocialista vállalással több jegyzet a tanév elejére

i dg/tr um bc cz

1977. október 13.

jelentősen hozzájárult az egyetemi, a főiskolai jegyzetek gyorsabb megjelentetéséhez az a szocialista szerződés, amelyet a tankönyvkiadó vállalat és a dabasi nyomda kötött. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a nyomdászok vállalták, hogy a jegyzetek tulnyomó többségét a tanév kezdetére elkészítik, s vállalásukat teljesítették. ezzel elősegítették, hogy az előző évek 60-70 százalékos arányával szemben az idén már 90 százalékban álltak a tanév kezdetén a hallgatók rendelkezésére az egyetemi és a főiskolai jegyzetek.

az egészségügyi, valamint az agrár felsőoktatás kivételével a vállalat gondoskodik a felsőfoku intézmények jegyzetellátásáról. az idén eddig 1600-félét jelentettek meg több mint 900 ezer példányban, s az év végéig további 500 kiadását tervezik. a nyomdát az idén eddig 320-féle új jegyzet hagyta el és még 140 megjelentése várható. a raktárkészleteket is figyelembe véve a hallgatók igényeit majdnem teljesen ki tudják elégíteni.

a kiadónál - összehasonlítva az elmúlt évekkel - úgy látják, hogy 1977-ben fordulat következett be a jegyzet-ellátásban. az idén általában két hónappal korábban jelentek meg ezek a kiadványok mint tavaly, így az év hátralévő hónapjaiban már nem a lemaradások pótlására, hanem a második tanulmányi félév előkészítésére összpontosíthatnak. ugyancsak először sikerült megvalósítani egy másik tervüket: a csekély példányszámu jegyzetektől már a jövő tanévi szükséglet is rendelkezésre áll. az ellátást javítja az is, hogy a jegyzetek nagy részének kiadói és nyomdai átfutási idejét a korábbi egy évről 6-8 hónapra sikerült leszo-ritani, elsősorban azzal, hogy a dabasi nyomda tavaly óta teljes kapacitással dolgozik./mti/

--

- 9 -

bb 12. hőszigetelő elem fahulladékból

i ol kö ie bh -cz

1977. október 13. v

fahulladékból és bitumen alapu kötőanyagból készült, újfajta hőszigetelő elemet hoz rövidesen forgalomba a déldumántuli méh vállalat.

a forgács, a fűrészpor, a szalma, a tovább már fel nem dolgozható növényi szárok eddig csak utban voltak a különféle ipari termelőhelyeken, s megsemmisítésük tetemes összegbe került. a vladár jános gépészmérnök és társai által kidolgozott, már 27 országban szabadalmazott, viszonylag olcsó eljárással ezeket az anyagokat is hasznosíthatják. a megfelelő vegyi- és hőkezelés után ezekből a hulladékokból - melegen formázva - lap, idom, üreges szigetelő, vagy falazóelem egyaránt előállítható. ezek a hő- és hangszigetelő elemek nedvességre, savra, lugra nem érzékenyek, gombáknak, baktériumoknak ellenállnak. felhasználási lehetőségük rendkívül széleskörű, mert minden ismert építőipari anyaggal társíthatók, alumínium lemezek vagy eternitlapok közé formázva hétvégi házak, raktárak, garázsok időjárásálló alkotórészei készülhetnek belőlük. a kistérfogatu szigetelő anyag megmunkálása egyszerű; fűrészselhető, szögezhető, ragasztható, felmelegítve formára hajlítható. nem vész kárba még a hulladék sem; újra hőkezelve ismét alakos terméké dolgozható fel.

a találmány szerinti eljárással a gemenci állami erdő- és vadgazdaságnál indult meg a vapig néven szabadalmazott elemeknek az építésügyi minőségellenőrző intézet által engedélyezett gyártása, amivel most a gazdaság pörbolyi üzemegységében foglalkoznak. a vapig üzem a méh bérbevette s itt kísérleteznek egyebek mellett a háztartási szemétből nyert hulladékanyagok /műanyag, gumi, üvegcserep/ hasonló hasznosításával is.

a vapig elemekből - amelyek építkezéseknél salakot helyettesítenek, s tetők, valamint szobák, vizes helyiségek, padlóburkolat alatti szigetelésre is alkalmasak - egyelőre körülbelül 40 ezer négyzetméter területet befedő 4-6 ezer köbmétert gyártanak. a gyártás további fejlesztését az új termék iránti érdeklődéstől teszik függővé. /mti/

7.50 bh

101010

- 10 -

bb 13. vetik a gabonát - javuló fajtaválaszték

i jf s ie bh -cz

1977. október 13.

a mezőgazdasági nagyüzemekben ismét teljes erővel vetik az őszi gabonát; az esőzések után a traktorosok a vetőgépekkel újra a határba indultak. a csapadék nyomán fellazult a talaj felső rétege, kedvező magágy alakult ki, úgy, hogy a gabona vetőmagja kedvező „feltételek”, közé kerül.

1,3 millió hektáron vetnek idén kalászos gabonát a mezőgazdasági nagyüzemekben. a hatóságilag ellenőrzött, ugynevezett fémzárólt vetőmagtétételek kitűnő minőségük, alkalmasak a jó termés elérésére, - ezt állapították meg a korábbi vetőmagellenőrzések. ugyanakkor a mezőgazdasági termelők saját használatra is előállítottak vetőmagot, ezeket a tétételeket szintén központi vizsgálatra küldték, és ahol megállapították, hogy nem megfelelő a minőség - ez idén az átlagosnál kisebb arányban fordult elő - ott központi vetőmagkészletből pótolták a „kiselejtett”, malomipari célokra felhasznált magot.

a hazai mezőgazdaságban idén is tapasztalható egyes gabonafajták térhódítása, illetve visszaszorulása. az elmúlt években behozott újabb szovjet fajták például 8-12 százalékkal nagyobb termést adtak, mint az 1960-as évek elején importált, sokáig „egyeduralkodó”, bezostája 1. fajta, s mellettük még egész sor más külföldi és hazai fajta bővítte a választékot. ilymódon idén őszi a mezőgazdasági termelők minden eddiginél jobban alkalmazkodhatják saját termelési adottságaikhoz.

a mém által jóváhagyott program keretében az eddiginél jobban előtérbe kerülnek a korai érésű buzafajták. ezek a gabonák nagyobb termőképességük, mint a közép-érésű idejű, illetve késői érésű fajták. főként azért, mert betakarításuk a nyári aszály előtti időszakra esik, s ilymódon a kalászban a szemek nem szorulnak meg. ebben az érési csoportban fajtaváltásra kerül sor, megszűnnek a rannaja-12, valamint a magyar nemesítésű kompolti 1. és martonvásári 3. fajták termesztését, ezek helyett nagymértékben alkalmazzák majd a martonvásári-4-est, valamint a gabonatermesztési kutató intézet új fajtáit, továbbá a jugoszláv származású ranna-1-2 és 3-as buzákat. az átállás nem megy gyorsan, egy év alatt 3 százalékkal növekszik a korai érésű fajták aránya, de a jövő évi aratásnál már ez a „típus”, ad munkát a termőterület 51 százalékán a kombájnoknak. némileg mérséklődik a középérésű fajták százalékos aránya; megszüntették az auróra-fajta termesztését, fokozatosan kiszorul a martonvásári-2-es, és helyettük a jubilejnaja szovjet fajta, valamint két martonvásári és egy jugoszláv nemesítésű gabona adja az őszi vetés jelentős részét. /folyt. köv./

8.00 bh

101010

- 11 -

bb 13. /vetik a gabonát.... folyt./ bh

a késői érésű gabonákból idén ősszel csak keveset vetnek el, mert ebben az érési „osztályban”, nincsenek megfelelő fajták, a köztermesztésben lévő buzafélék ellenállóképessége ugyanis a gomba-betegségekkel szemben igen gyenge.

az őszi vetések során a vetésterület 39 százaléka kerülnek szovjet fajták. örvendetes módon növekszik a magyar nemesítésű buza aránya, ez 35 százalékot tesz ki, a termőterület további részén jugoszláv és olasz fajtákat termesztene a gazdaságok. /mti/

-. -

bb 14. új nővérszállás miskolcon

vid kz bh -cz

1977. október 13.

elkészült a miskolci semmelweis kórház új nővérszállása. a kórház területén lévő otthon kialakítása több mint négy millió forintba került. ötven ápolónő lakik kényelmes, nagyjából két személyes, központi fűtéses szobákban. /mti/

-. -

bb 15. több mint 90 százalékban exportra

vid kz bh -cz

1977. október 13.

az ikervári kosárfonó háziipari szövetkezet gyártmányait a hazai és külföldi vevők egyaránt keresik, szívesen vásárolják. a községben 200 éves hagyománya van a kosárfonásnak, s ennek folytatója, továbbfejlesztője a szövetkezet, amely negyedszázaddal ezelőtt alakult. az első évben félmillió forint értékű terméket készítettek, jelenleg az évi termelési értékük meghaladja a hétmillió forintot. az igényeket azonban nem tudják kielégíteni, a kereslet jóval nagyobb, mint amennyi árut képesek előállítani. a termékeik több mint 90 százalékát exportálják. jelenleg mintegy 60 féle cikket készítenek. a különböző fonott kosaraik, utazókosaraik, karkosaraik, kertibutoraik, szalon garnitúráik eljutnak Angliába, Franciaországba, Svédországba, Hollandiába, az NSZK-ba egyaránt. sláger külföldön a vegyileg fehérített fűz vesszőből készült termékük.

a szövetkezet a termelés növelése érdekében 1980-ra a jelenleginek duplájára növeli fűz vesszőtermő területét. /mti/

-. -

8.10 bh

10/10/0

- 12 -

bb 16. a szocialista brigádok patronálják a jövő bányászokat

vid kz bh -cz

1977. október 13.

a tatabányával szomszédos nagygyházi szénmedencében már mélyítik az első szén- és bauxitbányát. szovjet szakemberek közreműködésével gyorsított ütemben kutatják a nagy kiterjedésű terület ásvány vagyonát, hogy az első bányát újabbak kövessék. a tervek szerint 7.000-en dolgoznak majd az új aknában. a tatabányai szénbányák dolgozói már most igyekeznek felkelteni a fiatalok érdeklődését a bányamunka iránt, hogy biztosítsák az utánpótlást. a vállalat szocialista brigádjai „nevelj új bányászt”, elnevezéssel mozgalmat kezdeményeztek. erős Lajos és Szatmári István frontbrigádja - a szénmedencében elsőként - szerződésben vállalta a vájáriskola két osztálya minden tanulójának patronálását. ezek a fiatalok az új bányákban dolgoznak majd. a népes létszámú két szocialista brigád megtanítja a jövő bányászokat a szakma minden fortélyára, az új technológiai eljárásokra, a korszerű biztosításra és a modern jövesztőgépek kezelésére. figyelemmel kísérik, hogyan tanulnak a fiatalok, vitaköröket szerveznek részükre, bevonják őket a városfejlesztési társadalmi munkába és közösen állítanak össze kulturális programokat is. ugyancsak figyelemre méltó kezdeményezést indított útjára Pintér János szocialista brigádja. e kollektiva tagjai - bányászok, műszakiak - sorra meglátogatják a város általános- és középiskoláit, és elbeszélgetnek a fiatalokkal a megváltozott bányamunkáról, a szénbányászat új terveiről. a gimnázium tanulóit meghívják a föld alatti munkahelyek bemutatására is. /mti/

-. -

bb 17. egységes fejlesztési terv a kedvezőtlen adottságu veszprém megyei termelősövetkezetek gazdálkodásának elősegítésére

vid ká bh -cz

1977. október 13.

a keszthelyi agrártudományi egyetem termelésfejlesztési intézetében egységes fejlesztési tervet dolgoztak ki a kedvezőtlen adottságu termelősövetkezetek gazdálkodásának elősegítésére. veszprém megye három körzetében jelenleg 17 termelősövetkezet gazdálkodik olyan területen, ahol kedvezőtlen talajadottságok mellett a domborzati viszonyok és a rossz területfelosztás is akadályozza a korszerű, iparszerű termesztési rendszerek alkalmazását. alacsonyok a termésátlagok és a jövedelmek, kisebbek a beruházási lehetőségek, nincs mód a munkaerő megfelelő foglalkoztatására.

8.20 bh /folyt. köv./

10/10/0

- 13 -

bb 17. /egységes ... folyt./ bh

részükre készült átfogó komplex program egységes talajjavításra, vízrendezésre, valamint a leggazdaságosabban természetes kulturművények termesztésére, az állattenyésztés fejlesztésére ad javaslatot. a terv összhangban van más ágazatok, például az ipar és a kereskedelem fejlesztési terveivel, ajánlásokat tartalmaz a nagyüzemek és a háztáji gazdaságok együttműködésére is. /mti/

-.-

bb 18. dorogi hydrop az ndk-ban - a mélyben rejlő ásványi rétegeket szabadítják fel a magyar berendezéssel

vid bh -cz

1977. október 13.

a tizedik hydrop elnevezésű berendezés üzembe helyezését kezdték meg a német demokratikus köztársaságban a dorogi szénbányák munkásai, s már gyártják a tizenegyediket is - ugyancsak az ndk megrendelésére. a magyar szabadalom alapján kialakított berendezéssel a víz alatti rétegekben rejlő homokot, kavicsot és más ásványi anyagokat szabadíthatnak fel és művelhetnek le. a különleges szerkezet tulajdonképpen egy kis komplett vízen uszó gyár; az aljából kinyúló fejtógépek nagyjerejű vízszállítókkal fellazítják a mélyben lévő ásványi anyagokat és csöveken, szalagokon juttatják a tó partjára. egy olyan szalag is kapcsolódik a hydrophoz, amely nemcsak vízteleníti a homok és kavics szemcséket, hanem meg is tisztítja azokat a szennyező anyagoktól. a neubrandenburgban felszerelt „uszó gyár”, 35 méter mélységből óránként 100-120 köbméter olyan minőségű kavicsot szippant fel, amit az építőipar kitűnően tud hasznosítani.

a német demokratikus köztársaságon kívül jugoszláviába, Lengyelországba, csehszlovákiába és a szovjetunióba is küldtek már a különleges dorogi gyártmányokból, amely a folyók torkolatában lévő arany és gyémánt tartalmu rétegek felszabadítására, leművelésére is alkalmas. /mti/

-.-

- 14 -

8.20 bh

Tolotho

bb 19. forgalomkorlátozás a bah-csomópontnál

s bh hgy

1977. október 13.

a budaörsi ut-alkotás utca - hegyalja uti felüljáró támfalak közötti szakszán lévő nagytömegű földfeltöltés utótömörödése befejeződött és a terveknek megfelelően megkezdődhet a végleges aszfaltréteg elkészítése. ezért a balesetmentes munkavégzés érdekében a felüljárón október 17-én, hétfőn reggel 8 órától október 21-én, pénteken 16 óráig a közúti forgalom szünetel. az aszfaltozás idején a forgalom a felüljáró melletti utpályán történik. /mti/

-.-

bb 20. felhasználható: 10.30 órától!

kitüntetések a parlamentben

t km s pr bh hgy

1977. október 13.

az elnöki tanács - a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság népei testvéri barátságának, fegyveres erői együttműködésének és fegyverbarátságának elmélyítését szolgáló tevékenysége elismeréseként - a vörös zászló érdemrend kitüntetést adományozta o dzin u hadsereg tábornoknak, a koreai munkapárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának, a knk népi fegyveres erői miniszterének; a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta kim gvang dzin altábornagynak; a kiváló szolgálatért érdemrend kitüntetést adományozta kim ing do vezérőrnagynak, dzan bong dzin vezérőrnagynak, hong szeng rjul vezérőrnagynak, kang dok szu vezérőrnagynak, kang szong csol főezredesnek, kim szong hong ezredesnek, kim hjong gin főezredesnek és zo ze hjong alezredesnek.

a kitüntetéseket losonczy páli, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön a parlament munkácsytermében adta át. a kitüntetések átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és kim ze szuk, a knk budapesti nagykövete.

ezt követően czinege lajos a honvédelmi minisztériumban a delegáció öt tagjának a „haza szolgálatáért érdemérem”, arany fokozatát adta át. /mti/

-.-

- 15 -

9.50 bh

Tolotho

bb 21. az mszmp központi bizottsága

gk pr bh hgy

1977. október 13.

táviratban köszöntötte gerónimo arnedo alvarezt, az argentin kommunista párt főtitkárát 80. születésnapja alkalmából. /mti/

bb 22. pécsi nukleáris műszert fogadtak el kgst szakosításra

vid ká bh hgy

1977. október 13.

újabb elismerés érte a pécsi nukleáris műszergyártást. a varsói gyártmány- és gyártásszakosítási értekezleten határozat született, hogy a mecseki ércbányászati vállalat nukleáris műszerei közül az nc-482 típusu egy csatornás hordozható analizátort elfogadják kgst szakosításra. a napokban megérkezett az első rendelés. a szovjetunió öt évre előre bejelentette igényét erre a korszerű termékre. a 100 000 forint értékű berendezésből 1978-ban huszat kér, 1981-ig pedig fokozatosan négyszeresére növeli az évi igényt. a műszert atomreaktorok és környékük, nukleáris technikával foglalkozó munkahelyek ellenőrzésére lehet használni, ezenkívül geológiai terepkutatásra is. ez már az ötödik típus, amelynek profilgazdája a kgst keretében a mecseki ércbányászati vállalat.

a mév megalakulása óta foglalkozik nukleáris műszerek kifejlesztésével és jelenleg negyven-ötven féle terméket készítenek részben saját célra, részben külső megrendelésre. hazai vállalatokon, intézményeken kívül európa és ázsia számos országa vásárolja a pécsi műszereket. az utóbbi öt év alatt négyszeresére növelte termelését a vállalat kísérleti- kutatási és automatizálási üzeme, ahol tervezik, fejlesztik és gyártják ezeket az értékes berendezéseket. különösen keresett legújabb termékük az np 424 l-típusu laboratóriumi műszer. ezt az egy, illetve négy csatornás gamma-spektrométert úgy alakították ki, hogy a hozzákapcsolható egységekkel a számítógépes adatgyűjtés vagy sorfolyamatos adat kiírás is megoldható. így nagytömegű minta feldolgozásra berendezett laboratóriumokban is használhatják. /mti/

- 16 -

10.50 bh /12/10

bb 23. tűz a terményszárítóban

vid ká bh hgy

1977. október 13.

szerdán éjszaka tűz keletkezett a gyulai munkácsy termelőszövetkezet terményszárítójában, amelyben mintegy 150 mázsa kukoricát helyeztek el. a tüzet a gyulai és a békéscsabai tűzoltóság gyors beavatkozással megfékezte. a tűz okának és a kár nagyságának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 24. a nemzeti színház budán

i me fe pr bh hgy

1977. október 13.

a nemzeti színház folytatja vendéggjátékát a fővárosi művelődési házban. október 14-től minden pénteken és szombaton este előadják móríciz zsigmond: „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című darabját. az együttes ez év januárja óta játssza ezt a népszerű művet ezen a színpadon, eddig 34-szer vitte színre nagyszámú közönség előtt. /mti/

bb 25. Losonczi pál fogadta a finn parlament küldöttségét

t da fe pr bh hgy

1977. október 13.

Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön az országház munkácsy termében fogadta a finn parlament küldöttségét, amely veikko helle-nek, a finn parlament elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti légkörű találkozón jelen volt péter jános, az országgyűlés alelnöke, valamint kaarlo juhana yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

11.23 bh

/12/24

- 17 -

bb 21. az mszmp központi bizottsága

gk pr bh hgy

1977. október 13.

táviratban köszöntötte gerónimo arnedo alvarezt, az argentin kommunista párt főtitkárát 80. születésnapja alkalmából. /mti/

-. -

bb 22. pécsi nukleáris műszert fogadtak el kgst szakosításra

vid ká bh hgy

1977. október 13.

újabb elismerés érte a pécsi nukleáris műszergyártást. a varsói gyártmány- és gyártásszakosítási értekezleten határozat született, hogy a mecseki ércbányászati vállalat nukleáris műszerei közül az nc-482 típusu egy csatornás hordozható analizátort elfogadják kgst szakosításra. a napokban megérkezett az első rendelés. a szovjetunió öt évre előre bejelentette igényét erre a korszerű termékre. a 100 000 forint értékű berendezésből 1978-ban huszat kér, 1981-ig pedig fokozatosan négyszeresére növeli az évi igényt. a műszert atomreaktorok és környékük, nukleáris technikával foglalkozó munkahelyek ellenőrzésére lehet használni, ezenkívül geológiai terepkutatásra is. ez már az ötödik típus, amelynek profilgazdája a kgst keretében a mecseki ércbányászati vállalat.

a mév megalakulása óta foglalkozik nukleáris műszerek kifejlesztésével és jelenleg negyven-ötven féle terméket készítenek részben saját célra, részben külső megrendelésre. hazai vállalatokon, intézményeken kívül európa és ázsia számos országa vásárolja a pécsi műszereket. az utóbbi öt év alatt négyszeresére növelte termelését a vállalat kísérleti- kutatási és automatizálási üzeme, ahol tervezik, fejlesztik és gyártják ezeket az értékes berendezéseket. különösen keresett legújabb termékük az np 424 l-típusu laboratóriumi műszer. ezt az egy, illetve négy csatornás gamma-spektroméert úgy alakították ki, hogy a hozzákapcsolható egységekkel a számítógépes adatgyűjtés vagy sorfolyamatos adat kiírás is megoldható. így nagytömegű minta feldolgozásra berendezett laboratóriumokban is használhatják. /mti/

-. -

- 16 -

10.50 bh

bb 23. tűz a természáritóban

vid ká bh hgy

1977. október 13.

szerdán éjszaka tűz keletkezett a gyulai munkácsy termelőszövetkezet természáritójában, amelyben mintegy 150 mázsa kukoricát helyeztek el. a tüzet a gyulai és a békéscsabai tűzoltóság gyors beavatkozással megfékezte. a tűz okának és a kár nagyságának megállapítására vizsgálat indult. /mti/

-. -

bb 24. a nemzeti színház budán

i me fe pr bh hgy

1977. október 13.

a nemzeti színház folytatja vendégjátékát a fővárosi művelődési házban. október 14-től minden pénteken és szombaton este előadják móríc zsigmond: „nem élhetek muzsikaszó nélkül”, című darabját. az együttes ez év januárja óta játssza ezt a népszerű művet ezen a színpadon, eddig 34-szer vitte színre nagyszámu közönség előtt. /mti/

-. -

bb 25. losonczy pál fogadta a finn parlament küldöttségét

t da fe pr bh hgy

1977. október 13.

losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön az országház munkácsy termében fogadta a finn parlament küldöttségét, amely veikko hellesnek, a finn parlament elnökének vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes, baráti légkörű találkozón jelen volt péter jános, az országgyűlés alelnöke, valamint kaarlo juhana yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

- 17 -

11.23 bh

10/24

bb 26. védetté nyilvánították a ráckevei kastélyparkot és az albertirsai tölgyet

vid gö mné kz bh hgy

1977. október 13.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága védett területté nyilvánította a ráckevei savoyai kastély parkját. hazánk egyik legszebb barokk-stilusu műemléke 1702-ben épült. negyed hektáros ugynevezett belső udvarában különlegesen értékes növényzet található. a védelem elsődleges célja az, hogy megóvják a kastély és környezet összhangját, esztétikai egységét.

ugyancsak védett értéké nyilvánították az albertirsai hősök kertjében álló kocsányos tölgyet. a legfeljebb 60 éves, tehát viszonylag fiatal fa hatalmas méretei miatt számít különlegességnek. a ritka példány egy méter átmérőjű törzse, csaknem hat méter magasságig szinte teljesen hengeres, koronája pedig gömbalaku. a fa feltehetően a környezet és az egyedi tulajdonságok együttes kedvező hatása nyomán érte el különleges méreteit.
/mti/

-.-

bb 27. tulteljesítették vállalásaikat a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozói

vid kz bh hgy

1977. október 13.

gyors számvetés készült a diósgyőri Lenin kohászati művekben a harmadik negyedévi terv teljesítéséről. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyhez csatlakozva a diósgyőri kohászok az év elején éves nyersvastermelési tervük tízezer tonnával való tulteljesítését vállalták. a nagyolvasztó gyáregység dolgozói a harmadik negyedévben az előírtnál hatezerháromszáz tonnával készítették több nyersvasat, s ezzel az év elejétől elért többlet a vállalat is jelentősen meghaladva tízenkétezerháromszáz tonnára emelkedett.

ugyancsak jelentősen tulteljesítették felajánlásukat az acélgyári szocialista brigádok is. a harmadik negyedévben több mint kilencezer tonnával termeltek többet a tervezettnél és így az év első 9 hónapjában a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére tett felajánlásukat tulteljesítve, összesen csaknem tízenkétezerkétszáz tonna jó minőségű acélt készítettek.

/folyt. köv./

- 18 -

10 12 ur

bb 27. /tulteljesítették... folyt./ bh

a terv előírásai és az év elején tett felajánlásaik tulteljesítésén felül a kohász szocialista brigádok tovább csökkentették az azonos mennyiségű késztermékek előállításához felhasznált alapanyagot és energiát. a negyedik negyedévet már mintegy ötvenkétfélmillió forint értékű anyag és energia megtakarítással kezdték meg. /mti/

-.-

bb 28. termel a ódörögdpusztai „pisztráng-gyár,,

vid kz bh hgy

1977. október 14.

a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai „pisztráng-gyárából,, csütörtökön elindult az első exportszállítmány ausztriába. az osztrák halkereskedő, aki a balatoni angolnát is szívesen vásárolja, összesen nyolc mázsa pisztrángot vett át. a mintegy 32 millió forintos beruházással készülő több mint öt hektáros pisztráng-telep még csak az év végére készül el teljesen. a híre megelőzte az átadását, s ez nem is véletlen. bauxitbányákból származó kitűnő, 12-14 fokos hőmérsékletű karsztvíz hullámszik a medencében, amelyekhez korszerű keltető, utónevelő és anyatelep is tartozik. az építkezéssel szinte együtt kezdték meg az ivadékok nevelését, amivel jelentős előnyre tettek szert. ha ugyanis megvárják a telep teljes felépítését és azután népesítik be, csak két év múlva tudtak volna halat értékesíteni. így viszont már most több mint egymillió átlagosan husz dekás pisztráng lubickol a vízben. a szakszerű, speciális receptura szerint táplált halak szépen fejlődnek. a hazai piacon az idén 200 mázsa kerül forgalomba belőlük, jövőre pedig összesen 1500 mázsa pisztrángot értékesít az ódörögdi „gyár,,
/mti/

-.-

bb 29. háromnegyedéves gyorsmérleg az építésügyi ágazatban - a lakásépítők 28 ezer új otthont adtak át

i sb tr ie bh hgy

1977. október 14.

az építőipar csaknem 350 ezer dolgozója a jubileumi versenyben a rendelkezésre álló erőforrások kihasználásának, a munka szervezettségének, az építési folyamatok gyorsításának és a minőség javításának sok új tartalékát tárták fel. /folyt. köv./

- 19 -

12.40 bh

10 12 ur

bb 29. /háromnegyedéves ... folyt./ bh

igy az év első kilenc hónapjában megközelítően 63 milliárd forint értékű építési és szerelési munkát végeztek, ami 6.7 százalékkal haladja meg az egy évvel ezelőtti - állapítja meg az évm most kiadott gyorsjelentése. a korszerűen felszerelt és szervezettebben dolgozó állami vállalatok nagyobb ütemben, 7 százalékkal, s az évm vállalatok ennél is dinamikusabban, 9 százalékkal bővítették termelésüket. a jubileumi felajánlások időarányos részének teljesítésével sok új létesítmény építését fejezték be a tervezettnél hamarabb, vagy az előirányozottnál korábban adtak munkaterületet a gépek, berendezések szerelőinek. szocialista kötelezettségvállalásaiknak megfelelően a vállalatok további munkahelyeken, építésvezetőségeken és termelési részlegeken teremtették meg az ösztönző minőségi bérezés feltételeit, s így kedvező lehetőséget nyújtottak a szocialista és munkabrigádoknak a minőségjavítási felajánlások teljesítésére. így voltak olyan építésvezetőségek, amelyeknek dolgozói az egy évvel ezelőttihez viszonyítva a felére csökkentették a minőségi vagy mennyiségi hiányokat, s bővítették a hiánypótlás nélkül átadott épületek számát.

a kivitelező építőipar lakásépítői közül is elsősorban az évm vállalatok dolgozói jeleskedtek, s ebben a háromnegyed évben 23.690 új otthont adtak át, 1825-tel többet, mint egy évvel ezelőtt. ebből majdnem 600 lakással a két legnagyobb budapesti lakásépítő évm vállalat - a 43-as számú áévk és a bulav - dolgozói tetézték teljesítményüket az egy évvel ezelőttihez viszonyítva, amihez jelentősen hozzájárult, hogy 12 megyei évm vállalat dolgozói nyújtottak segítséget a budapesti feladatok teljesítéséhez. az építőipari szövetkezetek és a tanácsai vállalatok sok építkezésén az év utolsó hónapjaira húzódtak a befejező munkák, az első 9 hónapban kevesebb volt még az átadás.

végeredményben a teljes kivitelező építőipar 28 049 új otthon építését fejezte be, ami 1020-szal több az egy évvel ezelőttinél. az utolsó negyedévben még majdnem 21 000 lakást kell átadnia a kivitelező építőiparnak. az évm vállalatoknak - amelyek az idén a szokásonál egyenletesebb ütemű munkát végeztek - az utolsó három hónapban éves átadási feladatuknak csupán egyharmadát kell teljesíteniük, nem pedig több mint 50 százalékát, mint más években. csökkentették tehát a hajrát, a zsufolt-ságot, amivel a minőség javítására is kedvezőbb feltételeket teremtettek. a torlódás most elsősorban a szövetkezeti és a tanácsai építőiparban ró nagy feladatokat a dolgozókra, hogy az átadási előirányzatok teljesítésének sürgős teendői között ne szoruljon háttérbe a minőség sem./mti/

-. -

- 20 -

12.50 bh

(16/12/77)

bb 31. időjárásjelentés

bh hgy

1977. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök délben:

sokfelé hajnali köd

nyugat- és közép-európa fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású zóna helyezkedik el, amelynek hatására csendes, a hajnali és a reggeli ködtől eltekintve, száraz, napos időjárás alakult ki. az atlanti-óceán felől egymást követő léghullámok a brit-szigeteken át a skandináv-félsziget felé áramlanak. ezeken a területeken változékony, erősen felhős, esős az idő. északkelet-európában is helyenként eső, havas eső esik, moszkva-leningrádtól északra fekvő vidékeken pedig, havazik. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás lényegesen nem változik, a reggeli köd feloszlása után, jobbra napos lesz az idő.

hazánkban szerdán a dunántul nagy részén borult, máshol változóan felhős volt az ég. keleten 2-6 órán át sütött a nap. az ország nyugati részén több helyen, a déli, délkeleti megyékben helyenként kisebb eső esett. a ma reggel 7 óráig a lehullott eső mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt. ma hajnalra sok helyen keletkezett köd és 4-13 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán a köd nagy része fokozatosan feloszlott, de egy-két helyen még 11 óraker is ködös maradt az idő. a hőmérséklet 11 órára általában 15-18 fokra emelkedett, de a tartósan ködös helyeken csak 10-12 fokot mértek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16,1 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 óraker budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig!

általában kevés felhő, eső nélkül. a hajnali és a reggeli órákban sokfelé köd, helyenként ködszitalás. gyenge légmozgás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 16-21 fok között, a tartósan ködös helyeken 13 fok körül.

/folyt. köv./

13.00 bh

(16/12/77)

- 21 -

bb 31. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

távolabbi kilátások kedd reggelig:

általában kevés felhő, számottevő eső nélkül, a hajnali órákban többfelé köd. Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4, 9 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet: 16-21 fok között. jelentős mennyiségű csapadék / legalább 5 mm/ az ország területén nem várható.

a duna vizállása budapestnél 150 cm. /mti /

bb 30. rendőrségi hírek

s bh -cz

1977. október 13.

tököl és szigetcsép között egy hév-szerelvény elütötte badnics károly tököli lakos, kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

dabas külterületén hosnyánszki istván 31 éves gépkocsivezető, szedresi lakos pótkocsis-nyerges-vonatóval elütötte maczkó józsef 39 éves segéd munkás, dabasi lakos, kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

nógrád megyében, bokor község belterületén mihalik lászló 21 éves kőműves, kutasói lakos motorkerékpárjával egy kanyarodó pótkocsis-vonatónak ütközött, melyet mihalik pál 48 éves vontatóvezető, bokori lakos vezetett. a baleset következtében a motorkerékpár utasa a 71 éves németh jános cserhátszentiváni lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy az orvosi rendelőben meghalt.

a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

13.06 bh

16135

- 22 -

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se bh -cz

1977. október 13.

1. munkaverseny
2. filmbemutató
3. corvina könyvek
4. környezetvédelem
5. vadászidény
6. nádas
7. savanyukáposzta
8. pontyfogási tilalom fejér megyében
9. diákok a földeken
10. tolatás - urh készülékkel
11. jegyzetek
12. hószigetelő
13. vetik a gabonát
14. nővérszállás miskolcon
15. kosárfonás exportra
16. patronálás
17. fejlesztési terv tsz fejlesztésre
18. hydrop az ndk-ban
19. forgalomkorlátozás
20. kitüntetések
21. távirat
22. nukleáris műszergyártás
23. tűz
24. vendégjáték
25. a finn parlamenti küldöttség losonczinál
26. védett terület
27. terv teljesítés diósgyőrben
28. pisztráng-gyár
29. évm-jelentés
30. rendőrségi hírek /2. sz. jav./
31. időjárásjelentés /1. sz. jav./
32. hírjegyzék

/mti/

bb 40. e m b a r g ó : ma 18.30 óráig

losonczy pál afganisztánba utazik

s pr bh -cz

1977. október 13.

losonczy pál, az elnöki tanács elnöke mohammad daoudnak, az afgán köztársaság elnökének meghívására október 14-én hivatalos látogatásra indul afganisztánba. /mti/

13.15 bh

161430

- 23 -

bb 33. életmentők kitüntetése

vid kz bh -cz

1977. október 13.

csütörtökön két életmentőt tüntettek ki szekszárdon, a megyei tanács székházában.

ez év júliusában dimnyés László, a paksi állami gazdaság fiatal hegesztő szakmunkása és széll béla, a pécsi művészeti szakközépiskola tanulója, életük kockáztatásával, egymást is segítve, mentette ki a dunából balogh gábor 9 éves paksi kisfiút.

a folyamnak ezen a részén - a parti sávban - általában sekély a víz, a kavicskitermeléstől keletkezett mély gödrök azonban rendkívüli veszélyt jelentenek az uszni nem tudó fürdőzőkre. egy ilyen váratlanul mélyülő részbe került balogh gábor is. a már fuldokló gyermeknek először dimnyés László sietett a segítségére, de mentés közben az ő élete is veszélybe került, s csak az ezután érkező széll béla közreműködésével sikerült partra vinni az alélt gyereket.

az életmentő emlékérmet dr. szabópál antal, a tolna megyei tanács elnöke adta át a két bátor fiatalembernek./mti/

-.-

bb. 34. végetért az országos reklámkonferencia

vid kz bh -cz

1977. október 13.

a magyar vásárlóközönség jó „reklám-befogadó”, az emberek kétharmada megbizik a reklámban, mert információ-tartalma igaz. kevés viszont a ruházati termékek, élelmiszerek, nagyértékű háztartási gépek rekláma. főként az importból származó áruk propagálása hiányos, rossz - hangoztatták a szombathelyen rendezett országos reklámkonferencia csütörtöki záróülésén. a továbbiakban közölték azt is, hogy a vállalati reklámtevékenység legfőbb gondja még ma is a tervszerűtlenség. inkább csak a „prompt”, jellegű értékesítés előmozdítására használják a reklámot, s kevésbé a piac hosszabb távú megalapozására. a jövőben feltétlenül változhatnak azon a gyakran jelentkező ellentmondáson is, hogy a tekintélyes reklámköltséggel járó vásárokon, kiállításokon látható áruk hiányoznak az üzletekből.

a konferencia végén lauthán ferenc, belkereskedelmi miniszter-helyettes, a magyar reklámszövetség elnöke összegezte a tennivalókat. ezúttal osztották ki a szombathelyen megrendezett „savaria 77” elnevezésű meghívásos kirakatverseny díjait is. a 36 versenykirakat közül a vetőmagból összeállított kompozíció nyerte el az első helyet. /mti/

-.-24 -

13.35 bh

161420

bb 35. széna vagy szalma? - eredményes takarmányozási kísérlet nagybánhegyesen

vid kz mné bh -cz

1977. október 13.

kétszáz hizómarhánál 20 vagon abraktakarmányt lehet megtakarítani évente a nagybánhegyesi zalka máté termelőszövetkezetben kipróbált takarmányozási módszerrel. a kísérlet során, egy speciális géppel felszecsckázták a szalmát, nátronluggal bepermetezték, majd az így kezelt szecsckát nagy nyomáson összepréselték. az ily módon kezelt szalmában három nap alatt olyan kémiai folyamat játszódik le, amely feloldja és a szarvasmarhák számára emészthetővé teszi a szalmában lévő cellulózt. a nagybánhegyesen használt gép óránkénti teljesítménye 2.5 tonna, ami azt jelenti, hogy ez az egyetlen berendezés öt kisebb termelőszövetkezet vagy egy 2500-as szarvasmarhatelepet tud ellátni kitűnő minőségű szalmából készített „szénnal”,.

a kísérlet a füzesgyarmati lucernatermesztési rendszer és az állattenyésztési kutató intézet közreműködésével, anyagi támogatásával zajlott le. a nátronluggos szalmaszecscka kiválóan alkalmas volt a szarvasmarhák takarmányozására, s az ezzel etetett állatok tejének még a tejsír tartalma is növekedett 0,1-0,15 százalékkal. /mti/

-.-

bb 36. kisz-ösztöndíj fiatal amatőr képzőművészeknek

vid kz bh -cz

1977. október 13.

havi 2000-2000 forintos ösztöndíjat ítelt oda három fiatal amatőr képzőművészek csütörtöki ülésén a kisz nógrád megyei bizottsága. az ösztöndíjat egy éven keresztül havonta folyósítják pénzes géza és antal józsef grafikusoknak, valamint bobály attila szobrásznak, akik egyébként mindhárman pedagógusok. a csütörtöki döntést megelőzően a testület pályázatot hirdetett azzal a céllal, hogy gyarapítsa a nógrád megyei amatőr képzőművészek alkotói lehetőségeit, egyszersmind hozzájáruljon a fiatalok esztétikai neveléséhez is. a pályázatra tizenkét amatőr művész összesen negyvenöt alkotást küldött be. közülük került ki - a népművelési intézet hivatalos szakzsűrijének ítélete alapján - az említett három nyertes.

/folyt. köv./

161420

- 25 -

bb 36. /kisz-ösztöndij... folyt./ bh

a nógrád megyei kisz-ösztöndijasoknak a kiírás értelmében egyéves alkotói tervet kellett elkészíteniük - amelynek zavartalan végrehajtásához kapják a havi kétezer forint ösztöndíjat. az egy év leforgása alatt műveikkel meghatározott helyeken - munkásklubokban, üzemi galériákban - kötelesek kiállításokon résztvenni. alkotásaiknak nógrádot, a nógrádi embereket, életüket, munkájukat, a megye fejlődését kell ábrázolniuk, egy-egy kép, szobor adományozásával pedig a salgóbányai kisz vezetőképző iskola alakuló házi galériájának gyűjteményéhez kell hozzájárulniuk. a kisz nógrád megyei bizottsága a maga részéről kötelezettséget vállalt arra is, hogy a pályatervben előírt képzőművészeti alkotásokat - amennyiben azok megfelelő színvonalúak - az ösztöndíj lejártával rendezett aukción megvásárolja. figyelemmel kíséri ösztöndíjasainak további pályafutását is.

a kisz nógrád megyei bizottsága a fiatal amatőr képzőművészek támogatására idén alapított ösztöndíj-pályázatot a jövőben évről-évre meghirdeti. /mti/

bb 37. ponty az ipolyba

vid kz bh -cz

1977. október 13.

a szarvasi halkeltető és kutató intézet kétnyaras tenyészponty telepítését kezdte meg nógrád megyében. az összesen száz-tíz mázsa halivadékból hatvan mázsa az ipoly vámosmikolai, ipolyvecei, balassagyarmati és nógrádszakáli horgásztelepeire, ötven mázsa pedig etesi, nagybányai, palotási és salgótarjáni horgásztelepekre kerül. a szarvasi intézet megállapodást kötött a horgászszövetség nógrád megyei intéző bizottságával, hogy 1980-ig minden évben elvégzi az őszi pontytelepítést az ipolyban és más nógrád megyei vizekben, a korábban ritka, de kedvelt ponty meghonosítása érdekében. egy-egy telepítés költsége eléri a négyszázezer forintot.

a telepítési program végrehajtásával párhuzamosan a közeljövőben megbeszélésre kerül sor a csehszlovák horgászszövetség területileg illetékes szervezetével, amelyen megvitatják és összehangolják az ipoly halgazdálkodását, hal- és vízvédelmét szolgáló időszerű közös tennivalókat. /mti/

14.10 bh

16430

- 26 -

bb 38. teljesítették jubileumi vállalásukat a vasasi szénbányászok

vid kz bh -cz

1977. október 13.

a mecseki szénbányák vasasi üzemének bányászai teljesítették jubileumi vállalásukat. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére 22 ezer tonna szén tervben felüli felszínre hozatalát vállalták és ezt csütörtökig 379 tonnával meg is tetézték. az orvos istván vezette „május 1., és a huttner józsef vezette „jószerencsét!”, fejtési szocialista brigád tagjai a verseny lendületében műszakonként - a tervezett 6,2 tonna helyett - 7.5 tonna szenet termeltek, sőt a kommunista műszakokon 10 tonnás átlageredményt is elértek. a jubileumi vállalás sikeres teljesítése lehetővé teszi a vasasi bányaüzem éves tervének határidő előtti teljesítését. a számítás szerint az üzem dolgozói már december elejére felszínre küldik az 1977-re előirányzott 321 ezer tonna szenet és ezt követően - az év végéig - még várhatóan 72 ezer tonna szenet termelnek. /mti/

bb 39. e m b a r g ó! 18 óráig!

üdvözlő távirat

s pr bh -cz

1977. október 13.

a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte salem ali rubai-t, a jemeni népi demokratikus köztársaság elnöki tanácsának elnökét. lázár györgy, a minisztertanács elnöke Ali Nasszer Mohammed Hasszani miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /MTI/

bb 49. a pest megyei kishajózási vállalat

be bh -cz

1977. október 13.

közli, hogy szigetmonostor-határcsárda révátkelés teherforgalma az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel. /mti/

14.15 bh

16430

- 27 -

bb 41. konténerben a szemét - korszerűsítik székesfehérvár szemétszállítását

vid/kz/ny -cz

1977 október 13.

nem csufítják szeméttároló edények székesfehérvár új lakótelepein az épületek kapualját: „ nyugdíjazták, a kukákat, s korszerű, alumíniumkonténerekkel cserélték fel őket. egy-egy kerekeken gördülő, könnyen mozgatható, önműködően záródó konténer tizenegy kukának felel meg, tehát egyetlen konténer elég egy tízeletes ház egy lépcsőházának. az új módszer előnye, hogy por-és büzmentes lesz a szeméttárolás, s a speciális szállító-gépkocsik az ediginél rövidebb idő alatt, pormentesen tudják elszállítani a házak „ melléktermékét, „ egyelőre ötvenöt alumíniumkonténert állítottak „ munkába, „ az új lakótelepeken. ha a módszer beválik, a város korszerű lakónegyedeiben teljesen „ konténeresítik, „ a szemétyűjtést és szállítást. a hagyományos szemétyűjtő edények, a kukák sem mentek veszendőbe, leváltásuk lehetővé tette, hogy a külvárosokban, peremkerületekben is bevezethessék a szervezett szemétyűjtést./mti/

-.-

bb 42. az új lakások hatvannégy egész kéttized százalékát fizikai dolgozók kapták csongrádban

vid/kz/ny -cz

1977 október 13.

az 1971 óta a kiutalt új lakások hatvannégy egész kéttized százalékát - több mint négyezer otthont - fizikai dolgozók kapták meg csongrádban, az üzemek, vállalatok anyagi támogatásával pedig további 1525 munkáslakást adtak át a megye városaiban - alapították meg a csongrád megyei tanács csütörtökön szegeden tartott ülésén. a testület ezuttal a munkások élet-és munkakörülményeinek javítására hozott tanácsi intézkedések végrehajtását, hatékonyságát értékelte, s rámutatott arra, hogy a lakáshelyzet előbbiekben vázolt folyamatos javulása ellenére a megyében még mindig csaknem 15 ezer lakásigénylőt tartanak nyilván. közülük mintegy 7500 a fizikai dolgozó, akik többsége albérlőként él. a drága albérlések pedig anyagi gondokat okoznak a munkásoknak. ezért az ötéves tervben épülő újabb tízezer állami lakás kiutalásánál továbbra is elsősorban a fizikai dolgozók igényeit igyekezzenek majd kielégíteni. 1980-ig újabb ezer munkáslakást is át kívánnak még adni. a magas albérlői díjaktól történő mentesítés a célja annak is, hogy szegeden még ebben az ötéves tervben mintegy száz család ideiglenes elhelyezésére alkalmas albérlők házáat építenek.

-28-

/folyt köv/
14.20/ny

Tóth

bb 42. / az új lakások...folyt/ny

a testületi ülésen részletesen elemezték a munkások kereskedelmi-, egészségügyi ellátására hozott intézkedések eredményeit, a szolgáltatások fejlesztésére vonatkozó terveket.

rámutattak, hogy a szocialista brigádok tudatformáló tevékenységével tízezrek vesznek részt a közművelődést szolgáló tanfolyamokon. az általános iskolákban több mint kétezer munkás tanul. szakmunkások száza járnak középiskolákba.

az üzemi kollektívák mindenben segítik továbbtanuló társaikat. egyre többhelyen azonban fokozott szigorra hívják fel a tanácsokat. azt kérik, hogy a törvény előírásainak megfelelően a fiatalabb generáció iskolaköteles korban és ne a felnőtt oktatás keretében fejezze be az általános iskolát./mti/

-.-

bb 43. gadányi Jenő özvegyének ajándéka esztergomnak - újabb modern képtár van születőben

vid/kz/ny -cz

1977 október 13.

az esztergomi városi tanácsnál csütörtökön ünnepélyes külsőségek között irtak alá azt a szerződést, amellyel gadányi Jenőné - férje kívánságának megfelelően - a neves festőművész egész munkásságát reprezentáló alkotásokat ajándékozott a városnak. gadányit szoros szálak fűzték esztergomhoz. 1956 után Kassák Lajossal együtt itt töltött egy egész nyarat, és a város rendezte meg - az előző évek hosszú szünete után - első kiállítását. az esztergomnak ajándékozott 135 gadányi alkotásnak a többsége olajfestmény.

a gyűjtemény a Balassa Múzeumba kerül, ahol a jövő év elején nagyszabású kiállításon mutatják majd be. a gazdag anyag, valamint a franciaországban élő Vörös Béla által adományozott szobrok, továbbá a Balassa Múzeum más festményei, megteremtették az alapját egy modern esztergomi képtárnak./mti/

14.25/ny

-29-

Tóth

bb 48. felhasználható: 18.00 órától!

első csapolás a dunaujvárosi ii-es kohón

vid ká bh -cz

1977. október 13.

73 napos átépítés után csütörtökön tóth józsef főolvasztár irányításával megtörtént az első csapolás a dunai vasmű ii-es kohóján. az újjászületett nagyolvasztóban az elegy-adagoló rendszeren kívül mindent kicseréltek. a korábbinál korszerűbb technológiát valósítottak meg, amely 10 százalékos termelés-növekedést és jelentős energiamegtakarítást, a kokszfelhasználás 8 százalékos csökkentését eredményezi. a 250 millió forintos költséggel végrehajtott átépítés során kétezer tonna tűzálló anyagot, 2500 tonna vasszerkezetet és gépi berendezést építettek be. az óriási felületű kohótest hegesztéséhez összesen 30 tonna hegesztő-elektrodát használtak fel.

az első csapolás után, folyamatos elegyadagolással 18-20 óra alatt állítják be a kohójáratot és gyakori csapolásokkal szabadulnak meg a salaktól. az üzemszerű termelés szombattól, a dunaujvárosi ii-es kohó 20. születésnapján kezdődik meg, amikor 2,5 óránként csapolással, napi 1200 tonna nyersvasat állítanak elő. a 75 napos termelés kiesés ellenére, a dunai vasmű két kohója az idén 40 ezer tonnával több nyersvasat termel, mint 1976-ban. /mti/

bb 47. felhasználható: 17 órától!

ifju gépi fejők országos versenye

vid ká bh -cz

1977. október 13.

a korszerű gépi fejés elsajátítása céljából hirdette meg a kish központi bizottsága a mém-el, a tot-tal, az állami gazdaságok országos központjával és a magyar agrartudományi egyesülettel együttműködve az ifju gépi fejők országos versenyét. a vetélkedő országos döntője csütörtökön szolnokon, a héki állami gazdaság központjában kezdődött. a vetélkedőn a megyei versenyek két legjobbja, együttesen 38 fiatal méri össze tudását. a háromnapos erőpróba szombaton szakmai bemutatóval és ünnepélyes eredményhirdetéssel zárul. /mti/

14.30 bh

- 30 -

bb 44. elektromos porleválasztók ózdon

vid kz b -cz

1977. október 13.

megkezdték az ózdi kohászati üzemek martinacélművébe beépített négy elektromos porleválasztó kipróbálását. az acélgyártás intenzifikálásával párhuzamosan - együttesen mintegy négyszázötvenmillió forintos költséggel - kilenc nagyteljesítményű elektromos porleválasztót szerelnek fel. a környezetvédelmi célokat szolgáló berendezések a számítások szerint az eddigi háromtizenhat grammról nullaegyszegy-tized grammra - a megengedettnél kisebb értékre - csökkentik majd a négyzetméterenkénti porszennyeződést. az első 4 porleválasztó a martinkemencékből kikerülő gázokat tisztítja. /mti/

bb 45. szovjet testvérterületi küldöttség székesfehérvárott

vid kz bh -cz

1977. október 13.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából szovjet testvérterületi küldöttség érkezett csütörtökön székesfehérvárra. a vorosilovgrádi terület négytagú küldöttsége l.v. romanyenko, a vorosilovgrádi terület pártbizottságának titkára vezetésével egy hetet tölt fejér megyében. a küldöttséget csütörtökön a megyei pártbizottság székházában fogadta boórférenc, az mszp fejér megyei bizottságának titkára és tájékoztatta a vendégeket fejér megye politikai, gazdasági életéről, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megyei ünnepségsorozatáról. az évforduló alkalmából fejér megyében november 1-8 között testvérmegyei napokat rendeznek, december elején pedig, szovjet előadók részvételével, emlékülést tartanak székesfehérváron. a nagy október jubileumának tiszteletére. /mti/

bb 50. október 14-16-án

gk pr bh -cz

1977. október 13.

párizsban nemzetközi konferenciát rendeznek a közel-keleti válság békés és igazságos megoldásáért küzdő társadalmi szervek és mozgalmak küldöttei. az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság képviselőjében szilágyi béla alelnök, illetve árkus istván bizottsági tag csütörtökön elutazott a konferenciára. /mti/

14.35 bh

- 31 -

bb 52. továbbra is divat a népies stílus - a fővárosi kézműipari vállalat termékbemutatója

t ol/s/ny ie -cz

1977 október 13.

nappalra flanelt, tweedet, halinaszerű posztót, alkalmi ruhákhoz zsorzsettet, bársonyt, fémszálas jerseyt egyaránt kínálnak az idén a hazai kelmetermelők a konfekciógyáraknak. a bőséges választékból a hűvösebb évszakokra sokat vásárolt a fővárosi kézműipari vállalat is. tervezőinek, szabászaiknak, varrónőinek keze alól ötletgazdag, elegáns darabokból álló kollekció került ki, amelyből csütörtökön a béke szállóban mutattak be mintegy 130 öszeállítását.

a nagy tetszéssel fogadott bemutatón a vállalat képviselői elmondották, hogy az idei, mintegy 1 milliárd 200 millió forint értékű termelésből körülbelül 800 milliót ruhaipari és finomruházati gyárakban állítanak elő, ahonnan körülbelül 350 millió forint értékű exporttermék kerül ki. változatlanul a szovjetunió a legnagyobb partnerük, de sok ruhát, kabátot adnak el tőkés megrendelőknek is. ausztriával és az nszk-val jelentősebb bér munkakapcsolatuk is van; ezek a partnerek bocsátják rendelkezésükre az anyagot és a modellterveket. az évről-évre gazdaságosabb együttműködés keretében az idén 200 ezer darab felsőruházati cikket varrtak, s a jövő évre további 100 ezer darabbal bővítették a megrendelést. 1978-ban várhatóan mintegy 150 millió forint értékű, zömében kis szériában készülő ruházati cikkekkel gazdagítják a belföldi üzletek választékát, s időről-időre bővítik a kínálatot a vállalat saját boltjaiban. a most bemutatott kollekció egy része is megvásárolható az fkv belvárosi üzleteiben. a következő napokban ugyanezt a kollekciót felvonultatják a bel- és a külkereskedelem képviselői előtt, hogy kézzel fogható illusztrációval szolgáljanak a jövő évre szóló üzletkötésekhez.

a vállalat tervező gárdájának előrejelzése szerint a klasszikus stílus ujjáéled a női öltözködésben, mint ahogy kedvelté lettek a kényelmes, szabad vonalvezetésű, valamint a népies stílusú öltözékek is. ez utóbbiakhoz - az öltözködéskultúra xvii-xviii. századi hazai forrásainak megfelelően - fehérítettlen vagy hamuval fehérített lenvásznat, nyers festetlen posztót, illetve nyersgyapjút ajánlottak. a női divat legkedveltebb színei közé tartozik majd a tűzpiros, a mustársárga, a gesztenye- és mazsolabarna, a petrolkék és a fekete.

a férfi öltözékek jobbra sportos kivitelben készülnek, a gyermekek divatját az élénk színű, többféle, egymással jól variálható praktikus darabok uralják továbbra is./mti/

14.45/ny

-32-

15/15

bb 51. kiállítás a szovjet városépítészeti hatvan évről

i sbgk/ny ie -cz

1977 október 13.

a nagy októberi szocialista forradalom óta 1313 új város épült a szovjetunióban, s most az ország lakosságának a korábbi 17 helyett 62 százaléka él városokban. a szovjet városépítészeti hat évtizedes munkásságának eredményeiről, alkotásairól emlékeztik meg a magyar urbanisztikai társaság kiállítása, amely csütörtökön nyílt meg a társaság székházában. 120 fénykép mutatja be a szovjet városépítészeti fontosabb állomásait, legjelentősebb alkotásait. perényi imre tanszékvezető egyetemi tanár, a magyar urbanisztikai társaság alelnöke méltatta azt a lenyűgöző fejlődést, amit ebben a hat évtizedben értek el a szovjet városépítők. csaknem megháromszorozódott, 2013-ra növekedett a városok száma, és 13 város lakosságának száma meghaladja az egymilliót, moszkváé pedig a nyolcmilliót. az életkörülmények gyors fejlődését jelzi, hogy a városi vízvezetékek hossza tizenháromszorosára növekedett. jelenleg 103 város rendelkezik villamosközlekedéssel, négy város földalatti vasúttal, 46 pedig trolibuszhálózattal. a városépítészeti további gyors fejlesztésének fontos műszaki bázisaként 400 házigyár és előregyártó üzem működik a szovjetunióban, s jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy évente 2.3 millió új lakásba költözhessenek be a szovjet emberek./mti/

n -.-

bb 53. két hét alatt csaknem 60 ezer látogató-vasárnap zár a nemzetközi vasutmodell kiállítás

k kf/tr/ny ie -cz

1977 október 13.

példátlan sikere van a közlekedési múzeum nemzetközi vasutmodell kiállításának, amelyet az elmúlt két hétben csaknem 60 ezer látogató tekintett meg. a nyitás utáni vasárnap például 14 ezer vendég kereste fel az ékszer-és műszer-számba menő mini járművek bemutatóját.

a szokatlanul nagy érdeklődés miatt igen sok gyár és intézmény kérte a kiállítás meghosszabbítását. a közlekedési múzeum közlése szerint erre sajnos, a külföldi résztvevők kötött programja miatt, nincs lehetőség. így a kiállítás október 16-án, vasárnap este 18 órakor zárul./mti/

14.50/ny

-33-

15/15

bb 46. felhasználható 16 órától!

díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja győrtt

vid ká bh -cz

1977. október 13.

győrtt csütörtökön megkezdődött a díjnyertes amatőrfilmek harmadik nemzetközi fesztiválja a nemzetközi filmszemle kezdeményezője és rendezője ezuttal is a győri amatőrfilm stúdió. a találkozó népszerűségét bizonyítja, hogy a mostani fesztiválra 18 országból mintegy 100 film érkezett.

az ünnepi megnyitót követően a verseny filmek vetítését a győri petőfi sándor ifjúsági házban kezdték meg. minden ország egy-egy órással összeállítással vesz részt a versenyen. csak olyan filmeket mutathatnak be, amelyek előzőleg országos, vagy nemzetközi versenyeken díjat nyertek. a hazai alkotók nyolc filmmel jelentkeznek. a munkákat nemzetközi zsűri értékeli gaál istván filmrendező elnökletével.

a díjakat vasárnap osztják ki. a fődíj az „arany kakas”, som jános kerámikus művész munkája. /mti/

bb 54. a csomagolóeszközök 20 százaléka fémből készül - országos tanácskozás egerben

vid kz bh -cz

1977 október 13

a hazánkban évente felhasznált mintegy 14 milliárd forint értékű csomagolószerek körülbelül a 20 százaléka fémből készül, s a jövőben csak tovább növekszik a fémcsomagoló-eszközök szerepe - hangoztatták csütörtökön egerben a fémcsomagolóeszközök gyártásában és felhasználásában érintett vállalatok, intézmények vezető képviselőinek országos tanácskozásán. a magyar csomagolóipar, mint a továbbiakban elmondták, az utóbbi 15 évben ugrásszerűen és a korszerű követelmények szerint fejlődött. miközben csökkent az érdeklődés az üveg és a fa ilyen jellegű felhasználása iránt, a fémcsomagolóeszközök igénybevétele az utóbbi tíz évben kétszeresére nőtt, s ezzel egyidejűleg lényegesen bővült a fémcsomagolóeszközök választéka is. örvendetes, hogy ma már számos olyan fémcsomagoló eszközt gyártunk, amelyekért korábban külföldön nagy árat fizettünk.

a fémcsomagolóeszközök gyártásának helyzetével foglalkozó országos tanácskozás pénteken folytatódik, majd a tapasztalatok összegzésével zárul egerben. /mti/

-.-

- 34 -

14.55 bh

1515

bb 55. döntő szerepe van a nemzetközi együttműködésnek - veszprémben folytatódott a szocialista országok autovillamossági tanácskozása

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön a veszprémi bakony műveknél folytatódott a szocialista országok hétfőn budapestben megkezdődött autovillamossági tanácskozása. budavári lászló a bakony művek gazdasági igazgatója tájékoztatta a résztvevőket arról a hatékony együttműködésről, amely a lada és a polski fiat 126 gépkocsik gyártásában kialakult, vázolta azokat az új technológiákat, amelyekkel egyre növekvő export kötelezettségeiknek magas színvonalon tudnak eleget tenni. a lada gépkocsikhoz már évente 400 ezer garnitúrát szállítanak - gyújtáskapcsolóból, ablaktörlőből, kűrtből és gyújtáselosztóból. a 126-os polski fiat autókhoz 130 ezer garnitúrát szállítanak lengyelországba, együttműködnek a moszkvics autógyárral és megkezdődtek a tárgyalások a dacia és a zasztava autógyárakkal is. részükre most készül a gyújtáskapcsoló minta kollekciója.

a nemzetközi együttműködésnek - mint a gazdasági igazgató hangoztatta, döntő szerepe van a gyár termelésében, hiszen az 1 milliárdos termelési érték 60 százaléka az autovillamossági cikkekből ered. a továbbiakban a bakony művek mérnökei, új gyártástechnológiákról és mérésttechnikai módszerekről számoltak be.

a szocialista országok autovillamossági tanácskozásának résztvevői meglátogatták a bakony művek üzemét. /mti/

-.-

bb 56. schubert - verebes est

gk pr bzs -cz

1977. október 13.

molnár ferenc kevéssé ismert munkáiból összeállított estet tart schubert éva és verebes károly péntek este 10 órai kezdéssel a fészek művészklubban. az esten közreműködik mécs károly. /mti/

15.07/bzs

- 35 -

1520

bb 57. kitüntetés

fe ie bzs -cz

1977. október 13.

az elnöki tanács nyugdíjba vonulásuk alkalmából, eredményes munkájuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta muli bélának, a villamos berendezés és készülék művek műszaki-gazdasági tanácsadójának és szabó józsefnek, a mezőgép tröszt főosztályvezetőjének. /mti/
--

bb 58. megkezdődött a magyar laboratóriumi diagnosztikai társaság 28. kongresszusa

t dg/tr pr bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön a budavári palotában megkezdődött a magyar laboratóriumi diagnosztikai társaság 28. kongresszusa. a résztvevő orvosok, vegyészek és gyógyszerészek a háromnapos tanácskozás során két fő témát vitatnak meg. a társaság arra törekszik, hogy szoros együttműködést építsen ki az orvosi szakágakkal, ennek jegyében cserélik ki a laboratóriumokban dolgozó, valamint az intenzív betegellátásban tevékenykedő szakembereket a már használatos és az új, általános bevezetésre ajánlott laboratóriumi módszerek tapasztalatait. a másik fő téma keretében az ideggyógyászokkal közös, vagy egymást kiegészítő beszámolókat tartanak az izom- és az idegrendszeri betegségek laboratóriumi diagnosztikája körében. a szokásos évi tanácskozás iránt nagy nemzetközi érdeklődés nyilvánult meg, mintegy másfél száz szakember érkezett az európai szocialista országokból, valamint számos kapitalista országból és az usa-ból is. a teljes és munkacsoportonkénti üléseket kerpel frónius ödön akadémikus előadása vezette be az újszülöttkori kórképek koréletlani alapjairól.

a két fő téma mellett az előadók gyakorlati munkájuk és kutatásaik tapasztalatait ismertetik; egyebek között foglalkoznak a laboratóriumok automatizációjával, a vérfehérjék, a hormonok a lipoidok és más anyagok laboratóriumi vizsgálataival. a kongresszushoz szervesen kapcsolódik az a kiállítás, amelyen 21 hazai és külföldi cég mutatja be a legkorszerűbb laboratóriumi felszereléseket és vegyszereket. /mti/
--

15.20/bzs

- 36 -

15.20

bb 60. hazaérkezett ulanbatorból

tr pr bzs - cz

1977. október 13.

az mszmp pártmunkás-küldöttsége, amely jakab sándornak, az mszmp kb tagjának, a központi bizottság osztályvezetőjének vezetésével a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására tett látogatást mongóliában. a küldöttséget fogadta sz.zsalan-azzav, a mongol népi forradalmi párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

a ferihegyi repülőtéren baranyai tiber, a kb osztályvezető-helyettese fogadta a küldöttséget. jelen volt b.dügerszűren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
--

bb 59. a lakossági ügyek intézése - xx. kerületi tanácsülés

t gy/gk bc bzs -cz

1977. október 13.

a xx. kerületi tanács csütörtöki ülésén többek között a lakossági ügyek intézéséről tárgyalt. a tanács szakigazgatási szervei tavaly több mint 129 ezer ügyiratot intéztek el. ezzel kapcsolatban megállapították, hogy mennyiségben lényegesen eltérő az egyes osztályok ügyiratforgalma. a műszaki osztályon például egy ügyintéző havonta átlagosan 80 esetben dönt, a népeségnyilvántartási csoportnál pedig naponta 100-120 bejelentést intéznek el.

az államigazgatási ügyintézés megalapozottságát mutatja, hogy tavaly 46 810 határozatot hoztak, s ellenük mindössze 1.1 százalékban nyújtottak be fellebbezést. a döntések helyességét érzékelteti, hogy másodfokon mindössze 119 határozatot változtattak meg, s megsemmisítésükre csupán 61 esetben került sor. az államigazgatási munka továbbfejlesztésének helyi feladataival részletes intézkedési terv foglalkozik. végrehajtásában eredményes hogy az apparátuson belül megszüntették a párhuzamos iktatást. a tanácshoz forduló ügyfelek jobb tájékoztatására új, közérthető nyelven fogalmazott ismertető nyomtatványokat rendszeresítettek, amelyekhez bárki hozzájuthat az információs irodában. itt egésznapos az ügyfélfogadás, s az iroda tevékenységét tovább kívánják szélesíteni.

az ügyintézés további korszerűsítéséhez, egyszerűsítéséhez - mint a tanácsülésen megállapították - ezután is szükséges fejleszteni a tárgyi, a technikai feltételeket. /mti/
--

15.25/bzs

- 37 -

15.25

bb 61. jobb kooperációt lehetne kialakítani a kgm-üzemek között
- komárom megyei neb vizsgálata

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó üzemekben az országosnál is nagyobb lehetőség van a termelési kooperációkra, hisz sok azonos technológiát alkalmaznak országszerte, ezért vizsgálja a neb, milyen mértékűek az ilyen belföldi kapcsolatok, hogyan növelik a termelés hatékonyságát, a vizsgálatban komárom megye is részt vesz. itt a népi ellenőrök főként az esztergomi helyzetet veszik számba. esztergomban ugyanis az utóbbi két évtizedben a gép- és műszeripar egyik hazai központja alakult ki.

a népi ellenőrök megállapították -, amint erről a neb csütörtöki ülésén beszámoltak -, hogy a kooperációs munkák aránya valamennyi esztergomi üzemnél emelkedett. a termelési értéknek azonban még csak 2,5 százalékát, a normaóra szükségletnek 5-15 százalékát jelentik, és a gyárak főleg különböző szövetkezeteket kapcsolnak be ebbe. a termelés és a termékek műszaki színvonalát nem nagyon növelik ezek a kapcsolatok, de hozzájárulnak a korszerű gépek jobb kihasználásához. a vállalatok véleménye szerint a kooperációkat úgy lehetne bővíteni, hatékonyabbá tenni, ha már a tervezés időszakában számolhatnának vele. /mti/

-. -

bb 62. tanácskozás az építőipari vállalatok kooperációjáról

kg/kné ie bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön befejeződött az építőipar kooperációs lehetőségeiről szervezett háromnapos tanácskozás a technika házában.

a tanácskozás egyik fontos tapasztalata az építőipar hatékonyságának fokozására, - ahol csak lehetőség van rá - ki kell alakítani a vállalaton belüli specializációt. ez annyit jelent, hogy az egy-egy munka-típusra szakosodott üzemek azonos munkával és termelési eszközökkel építkezésről-építkezésre járva végzik a megfelelő munkafolyamatot. ez természetesen feszes program megszervezését is igényli, hogy a munkák folyamatosan kapcsolódjanak egymáshoz. a magasabb fokú specializáció nagyobb követelményeket támaszt az előkészítővel szemben is, s nagyobb műszaki ellátottságot is igényel. ilyen folyamatos termelés-szervezésre már több hazai vállalat rátért, így egyebek mellett a fejér és a szolnok megyei állami építőipari vállalat, valamint a heves megyei tanácsi vállalat. ezeknél a vállalatoknál a jól szervezett munka nyomán növekszik a termelési hatékonyság, gyorsult az építkezések üteme. /mti/

15.30/bzs

-. -
- 38 -

bb 65. elutazott a prágai pártküldöttség

gk pr bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön elutazott budapestről a prágai pártbizottság delegációja, amelyet antonín kapek, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a prágai pártbizottság vezető titkára vezetett. a delegáció az mszmp budapesti bizottságának meghívására négy napot töltött a fővárosban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren katona imre, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára bucsuztatta. jelen volt václav moravec, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb 63. különböző megközelítésben, de egy tőről - nemzetközi béketalálkozó debrecenben

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön darvasi istvánnak, az országos béketanács alelnökének elnökletével folytatódott debrecenben az országos béketanács és a hazafias népfront országos tanácsa által a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett nemzetközi béketalálkozó. elsőként berta langner, az ndk béketanácsa elnökségének tagja szólalt fel. hangsúlyozta: büszkék vagyunk arra, hogy a nagy német forradalmárok utódaiként harcostársai, barátai vagyunk a szovjet népnek. ezt a barátságot minden erőnkkel és rendelkezésre álló lehetőséggel őrizni és erősíteni akarjuk.

valeriu ripeanu író, a román nemzeti békebizottság irodájának tagja felszólalásában kifejezésre juttatta a román nép baráti szolidaritását és érzéseit valamennyi néppel, akik azért harcolnak, hogy a béke nemes eszméje valósággá váljék az egész földön.

krzysztof marciniuk, a varsói marxizmus-leninizmus alapjai intézet tanára arra mutatott rá, hogy az októberi események mennyire szoros kapcsolatban vannak a lengyel nép életének sorsdöntő történelmi szakaszaival.

/folyt. köv./

15.40/bzs

- 39 -

16⁰⁰

bb 63. /különböző ... 1. folyt./bzs

az utolsó felszólaló - nagy mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára - beszédében kiemelte: új erőviszonyok formálódtak és formálódnak, s ezek a béke és a szocializmus előretörését jelzik a nemzetközi politikában. az enyhülés azonban nem adomány, hanem az alapvető erőviszonyok módosulása, új realitás, amely rákényszeríti a nyugati politikusokat a valóságos helyzet tudomásul vételére.

a felszólalások befejeztével a szovjet küldöttség tagjai - a béketalálkozó résztvevőinek nagy tapsa kíséretében - átadták a találkozó szervezőinek, az országos béketanács elnökségének szánt ajándékukat: a lenini ábrázoló képet és az eredeti békedekrétum másolatát, majd berend t. iván tartott rövid összefoglalót. kifejtette: a küldöttségek tagjai felszólalásaikban, megnyilatkozásaikban különböző módon közelítették meg a béke gondolatát, de mindegyik megnyilatkozás ugyanazon tőről fakadt.

ezután darvasi istván felolvasta a debreceni nemzetközi béketalálkozó résztvevői által egyhanguan elfogadott távirat szövegét. címzettje a szovjetunió legfelsőbb tanácsa volt.

„a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a magyar népköztársaságban rendezett nemzetközi béketalálkozó résztvevői, a népfront- és a békemozgalmak képviselői üdvözljük a szovjet népet, amelynek történelmi méretű eredményeit, az érett szocialista társadalom vívmányait a minap rögzítette az új alkotmány. szívből kívánjuk szovjet barátainknak és elvtársainknak, hogy a lenini kommunista párt és annak központi bizottsága irányításával érjenek el további nagyszerű eredményeket a szovjet gazdaság felvirágoztatásában, a dolgozók élet-színvonalának emelésében, a nemzetközi béke és biztonság megszilárdításában,„

ezután darvasi istván a béketalálkozó elnöke mondott zárszót. hatvan esztendeje zajlott le a nagy októberi szocialista forradalom. ha ezt a 60 esztendőt ketté vesszük, akkor majdnem a felezőpontjában idestova 33 esztendővel ezelőtt - ért véget a ii. világháború. ezt - hangoztatta - azért fontos elmondani, mert azokban az országokban, amelyeket a ii. világháború pusztított, ma már az emberek többsége a ii. világháború után született és nincsenek háborus emlékei sem háborus szenvedéseit, a háború nélkülözéseit.

/folyt. köv./

15.45/bzs

- 40 -

16¹⁵

bb 63. /különböző ... 2. folyt./bzs

nem ismerik és nem is akarják a háborút és ez nagyon jó dolog. de nem ismerik eléggé azt a veszélyt sem, amelyet egy mostani háború jelentene és ezen már el kell gondolkodnunk. éppen ezért a fiatal embereket is fel kell világosítanunk azokról a veszélyekről, amelyek ma reánk leselkednek, azokról a veszélyekről, amelyek ma a világot fenyegetik, azok részéről, akik még mindig nem mondtak le a háborus politikáról. tisztában kell lennünk azzal, hogy a tőkés társadalom, a burzsoázia, az imperializmus részéről semminő jó indulatra nem számíthatunk. amiben a burzsoázia megegyezésre hajlik, amiben az imperializmus enged, arra a mi erőviszonyaink megváltoztatása kényszerítette. az erőviszonyok megváltoztatásában jelentős szerepet játszottak a szocialista országok, az el nem kötelezett országok, a világ haladó mozgalmak, a kommunista és munkáspártok és más haladó pártok.

végezetül felsorakoztatta azoknak a sikereknek a legfontosabb állomásait, amelyeket az elmúlt időben a békemozgalom elért. kiemelte, ha ezeknek az ismeretében és ezekre támaszkodva folytatjuk harcunkat, biztosak lehetünk abban, hogy az elmúlt 33 évhez hasonlóan sikereket, eredményeket érünk el azoknak a céloknak a szolgálatában is, amelyek ma állnak a nemzetközi békemozgalom és a nemzeti békemozgalom előtt. a nemzetközi békemozgalom és a nemzeti békemozgalom egységes egészet alkot, amit a debreceni találkozó is fényesen kifejezésre juttatott.

a tanácskozás befejeztével a találkozó résztvevői megkoszorúzták a forradalom vezetőjének leninnek, debrecenben álló szobrát, majd ellátogattak a város és hajdu-bihar megye különböző ipari és mezőgazdasági üzemeibe, ahol baráti összejöveteleken találkoztak a dolgozók képviselőivel. /mti/

--

bb 67. győri imre a bács-kiskun megyei pártbizottság vb ülésén

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön kecskeméten ülést tartott a bács-kiskun megyei pártbizottság végrehajtó bizottsága. az ülésen az mszmp xi. kongresszusa, illetve a megyei párttervezetlet óta végzett munkát és a további feladatokat értékelték, illetve vitatták meg. az ezzel kapcsolatos szóbeli jelentést horváth istván, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette elő, s ehhez a pártbizottság titkára szóbeli kiegészítést fűztek. az ülésen résztvevők és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára is. /mti/

15.55/bzs

--
- 41 -

16¹⁵

bb 64. vállalati stratégia, termelési struktúra - országos tervezési konferencia sopronban

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

vállalati stratégia - termelési struktúra címmel megkezdődött csütörtökön a harmadik országos tervezési konferencia sopronban. a konferencia szervezői olyan aktuális témát tűztek a háromnapos tanácskozás napirendjére, amelynek megoldásán az irányító szervek és a vállalatok vezetői, tervező szakemberei éppen napjainkban dolgoznak. a termelési struktúra átalakítása, a korszerű termékstruktúra kialakítása bonyolult feladat, melynek megoldásához kíván többféleképpen segítséget nyújtani a soproni tanácskozás. egyrészt központi előadásokkal tájékoztatja a főként vállalati szakemberekből álló hallgatóságot azokról a követelményekről, amelyek a népgazdaság oldaláról merülnek fel, másrészt fórumot biztosít a szakembereknek a témával kapcsolatos tapasztalataik közrebocsátására.

a konferencia első napján előadások hangzottak el a vállalati stratégiai terveknek a termelési szerkezet átalakításában betöltött szerepéről, és azokról a módszerekről, melyekkel a jövőben kívánatos termelési struktúra biztonságosan megtervezhető. a vállalatoknak, mint hangoztatják, hosszabb távú terveik kialakításakor számolniuk kell azzal, hogy a külkereskedelmi forgalom egyre nagyobb arányú lesz, hatása a vállalatok értékesítésére, termelési szerkezetére fokozottabban jelentkezik.

a konferencián résztvevő több mint 500 szakember a plenáris üléseken kívül három szekcióban: ipari-, kül- és belkereskedelmi szekcióban végzi munkáját. a szekcióban 29 előadás hangzik el az ipar és a kereskedelem legkülönbözőbb területeiről. a konferencia iránt nagy az érdeklődés a szakemberek körében, az utóbbi időben ugyanis egyre világosabbá vált, hogy a tervszerű fejlődést a fejlesztések, beruházások, tartós piaci kapcsolatok kialakítása terén a hosszútávú - 10-15 éves - tervek biztosítják. ilyen hosszú távra való tervezés azonban teljesen új módszereket igényel. a konferencia elősegíti a hosszútávú tervek kidolgozását, továbbá a hatékony termelési szerkezet kialakítását a vállalatoknál. /mti/

-.-

- 42 -

16.07/bzs

16.25

bb 66. a magyar pedagógiai társaság szakosztályainak jubileumi ülése sárospatakon

vid/kz bzs -cz

1977. október 13.

a sárospataki comenius tanítóképző főiskola disztermében kezdődött meg csütörtökön a magyar pedagógiai társaság nevelés-elméleti és nevelés-történeti szakosztályának továbbá bord-miskolci tagozatának jubileumi ülése. mindhárom szekció tíz éve alakult. az ország különböző részéből érkezett több mint félszáz résztvevő a háromnapos tanácskozáson az egyes szekciók évtizedes munkásságát értékeli.

a csütörtöki plenáris ülésen előadás hangzott el a hazai nevelés-történeti kutatások, valamint a nevelés-elméleti és gyakorlati kérdéseinek fejlesztésével kapcsolatos összefüggésekről, a hazai nevelési-oktatási rendszer kialakulásáról.

pénteken és szombaton az egyes szakosztályok szekcióülést tartanak. /mti/

-.-

bb 69. folytatódott a költővendégek programja

t km/fe pr bzs -cz

1977. október 13.

csütörtökön a iv. nemzetközi költőtalálkozó vendégei magyar kulturális intézményekbe látogattak. felkeresték a vörösmarty téri kultúra házát, ahol a p.e.n. klubban rendezett baráti találkozón megismerkedtek a nagyvilág című világirodalmi folyóirat munkájával, szerkesztőivel. a vendégek egy másik csoportja a szerzői jogvédő hivatal munkájába tekintett be.

x x x

i n n e n : felhasználható: 19.15 órától!

este pozsgay imre kulturális miniszter a költőtalálkozó vendégeinek tiszteletére fogadást adott a hungária étteremben.
/mti/

-.-

16.12/bzs

- 43 -

16.30

bb 68. nagyobb kohászati termelés, lemaradás a tőkés exportban - a kohászati vállalatok igazgatóinak tanácskozása

t sz/s-ju ie -cz

1977. október 13.

a közelmúltban átadott létesítmények üzembeállítása lehetővé teszi, hogy a kohászati termelés az év utolsó negyedében nagyobb ütemben növekedjen, mind eddig, s így behozva az évközi lemaradásokat, teljesüljön az idei termelési terv. Az exportszerkezet módosításával, a kedvezőbb áru termékek előállításának és értékesítésének fokozásával előreláthatóan az éves értékesítési tervet is teljesíteni fogja az ágazat - közölte csépanyi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes csütörtökön, a kohászati vállalatok vezetőinek értekezletén, a magyar vas- és acélipari egyesülés ászékházában.

a kohászati nyersvasból és hengereltáruból eddig a tervnek megfelelő ütemben gyártott, bár a dunai vasmű olvasztójának átépítése miatt az év elején kisebb lemaradás volt a nyersvasgyártásban. a népgazdasági szükségletnek megfelelően hengereltáruból 8.2 százalékkal készült több, mint a múlt év háromnegyedében, s az év végéig az idei tervhez képest is túlteljesítés várható. acélból azonban 1,6 százalékos a lemaradás, ami 44 ezer tonnával kevesebb acélt jelent. igaz, a lenin kohászati művek 15 ezer tonnával gyártott többet az előirányozottnál, s ez valamelyest csökkent a lemaradást. az egyesüléshez tartozó vállalatok mintegy 6 százalékkal gyártottak több kohászati terméket, mint a múlt év hasonló időszakában. a kohászati átlagnál nagyobb mértékben nőtt a termelés a könnyű- és színesfém félgyártmányokból. az öntődei vállalat például 3 százalékkal túlteljesítette a terv időarányos részét, elsősorban olyan fontos cikkekben, mint az ötvözött acélöntvények és acélcsövek.

az ágazat összességében eddig több mint 60 millió rubel értékben exportált a szocialista országokba, 23 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. e nagy növekedésnek az az oka, hogy az idén fokozódott a kgst-országok között a féltermékek cseréje. ugyanakkor lényeges lemaradás tapasztalható a tőkés kivitelben, háromnegyedév alatt az éves exporttervnek csak 66 százaléka valósult meg. mivel a tőkés piacon átlag 10-12 százalékkal csökkent a kohászati gyártmányok ára, az értékesítés jelentős gondot okoz. az exportterv teljesítése érdekében a kohászati üzemek rugalmasabban igazodnak az igényekhez, s már eddig is többet termeltek és kínáltak eladásra a magasabb áron eladható félkész- és készgyártmányokból. ilyen módon igyekeznek behozni az árcsökkenés miatti hátrányt.

/ folyt. köv./

16.00/ju

16³⁵₀

- 44 -

bb 68. / nagyobb ... 1. folyt./-ju

a hazai kohászati alapanyagellátásban eddig lényeges lemaradás nem volt, mégis a felhasználó vállalatok egy része - a kohászati vállalatok szerint indokolatlanul - alapanyaghiányról panaszkodik, - noha a kohászati a gépipari termelés növekedésével járó alapanyagigényeket megfelelően kielégítette. javult a fél- és késztermékek minősége, eddig egyetlen lényeges reklamáció sem fordult elő a rudidom acélárúknál és a különböző húzott termékeknél. ugyanakkor kifogások merültek fel egyes lemezárú minősége miatt.

a kohászati vállalatok munkáját nagymértékben segítik a jubileumi munkaverseny-felajánlások teljesítése. egész évre 50 ezer tonna acél, 70 ezer tonna hengereltáru és 20 ezer tonna nyersvas gyártását vállalták az üzemek tervben felül. az acéltermelést leszámítva, időarányosan teljesültek a vállalatok, nemcsak nyersvasból és hengereltáruból, hanem a több mint 600 millió forintos anyag- és energiatakarékosság terén is.

a kohászati jövő évi munkáját segítik az idén elkészült beruházások, megvalósult fejlesztések. háromnegyedév alatt 2,8 milliárd forintot fordítottak erre a célra. határidő előtt átadták az oxigéngyárat és tápiószelén a könnyűacélszerkezeteket előállító üzemet. megfelelő ütemben halad a dunai vasmű konverterüzeme építésének előkészítése, a mintegy 30 millió rubel értékű szovjet technológiai sorok felszerelését jövőre gyorsítani fogják. felkészültek a lenin kohászati művek kombinált acélművének januárban kezdődő építésére, és már aláírták a szerződést egy külföldi céggel a 29 millió dollár értékű gépiportra. /mtj/

bb 70. a munkásosztály szolgálatát vállalták - sajtótájékoztató a zalai munkásörök emlékversenyéről

vid/kz-ju -cz

1977. október 13.

a munkásörök országos és zala megyei parancsnoksága, valamint a minisztertanács tájékoztatói hivatala közös rendezésben 2 napos sajtóbemutató kezdődött csütörtökön zalaegerszegeen. az országos és megyei napilapok, a heti- és üzemi lapok, a rádió és televízió munkatársai a zala megyei munkásörök a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére indított emlékversenyének eredményeivel, a munkásörök életével ismerkednek.

/ folyt. köv./

1610/ju

- 45 -

16⁴⁰₀

bb 70. / a munkásosztály ... 1. folyt./-ju

bevezetőben tóth Lajos, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a sajtó munkatársait, majd tóth Gyula, zala megyei munkásörparancsnok tájékoztatót az emlékverseny céljáról és feladatairól. elmondta: a munkásörök mindennapos munkájuk mellett másoknál többet, a munkásosztály szolgálatát vállalják, s önkéntes vállalásukat becsülettel teljesítik. a tervszerű képzés és továbbképzés eredménye: a kiképzés olyan szinten áll, hogy a munkásörök bármikor harcra készen áll. a 2 évtizede fennálló fegyveres testület korszerű fegyverzettel és ruházati anyagokkal val felszerelve s a társ fegyveres testületekkel együtt teljesíti a párttól kapott megbízatását. igen jelentős a munkásörökben folyó nevelő munka. 10 uttörő munkásörölegység működik például a megye általános iskoláiban s a 10 év előtti uttörő munkásörök közül jelenleg többek aktív munkásörök.

a nagy októberi szocialista forradalom 60-ik évfordulójára rendezett emlékverseny immár egy esztendeje elkezdődött a munkásörök egységeknél, s a munkahelyi termelési versenyek mellett az emlékverseny első fordulójában részt vett a teljes személyi állomány. a második fordulóban a győztes rajok, a pénteki megyei döntőn pedig a legjobbak versenyeznek. a verseny alaptétele a „hatvan év a szocializmus útján”, - volt.

a magyar sajtó munkatársai csütörtökön részt vettek a zalaegerszegi munkásörzászlóalj hadászati bemutató foglalkozásán, s megtekintették azt a hagyományszobát, amelyben a munkásörök 20 éves emlékeit gyűjtötték össze. ott láthatók azoknak a zalai internacionalistáknak a személyi, tárgyi emlékei is, akik részt vettek a nagy október győztes harcaiban. az egység őrzi az elődök politikai hagyatékát és tárgyi emlékeit.

az újságírók csütörtökön délután pacsa községben termelőszövetkezeti munkásörökkel találkoztak, életükkel és munkájukkal ismerkedtek. a sajtóbemutató pénteken a megye legjelentékenyebb ipari bázisán, a dunántúli olajbányászat gellenházi központjában folytatódik, s a résztvevők a magyar olajbányászattal és az olajipari munkásörök életével ismerkednek. /mti/

--

16.17/ju

1645

- 46 -

bb 71. Lázár Péter,

k km/fe-ju pr -sz

1977. október 13.

az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ főigazgatóját választotta alelnökévé az unesco általános információs programja tanácsadó bizottsága párizsban, az október 11-14 között megtartott alakuló ülésén. /mti/

--

bb 73. napos ősz

kg/fe-ju ie -cz

1977. október 13.

ismét visszatért a kellemes, meleg idő. csütörtökre a felszakadozó felhőzet nyomán, a napsütés hatására 20 fok felettire melegedett fel a levegő. amint az országos meteorológiai intézetnél elmondták, ilyen 20 fok körüli napos időre számíthatunk a hét végén is, s azután egészen a következő hét közepéig. ez azonban nem jelent rekordot, mert a száz éve vezetett meteorológiai statisztika szerint 1953 és 1957 októberének ezeknek a napjaiban 25-26 fokos meleg volt budapesten.

az éjszakák azért jelzik, hogy ugyancsak benne járunk az őszben. éppen a felhőtlen égbolt miatt hűvös éjszakáknak nézünk elébe, 4-9 fok körüli hőmérsékletek alakulnak ki. a hét végén tehát 22-23 fok körüli nappali felmelegedésre, és hideg éjszakákra kell számítanunk, az ország egyes területein átmeneti esőzés is előfordulhat. /mti/

--

16.27/ju

1650

- 47 -

bb 72. szovjet egészségügyi küldöttség érkezett hazánkba

dg/kné pr bzs -cz

1977. október 13.

schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására csütörtökön budapestre érkezett szergej burenkovnak, az egészségügyi miniszter első helyettesének vezetésével az a szovjet szakemberekből álló küldöttség, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken vesz részt. a delegációt a ferihegyi repülőtéren schultheisz emil és zsögön éva egészségügyi államtitkár fogadta. /mti/

--

bb 74. aláírták a magyar-jugoszláv hosszulejáratu földgáz-fuvarozási egyezményt

k sb ie bzs -cz

1977. október 13.

dusan ilijevis, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi, ipari, és energetikai bizottságának elnöke október 10-13. között tárgyalásokat folytatott budapestben simon páál nehézipari miniszterrel.

a megbeszélések eredményeképpen kormányközi egyezményt írtak alá a magyar-jugoszláv hosszulejáratu földgáz-fuvarozási együttműködésről, amely szerint a magyar fél lehetővé teszi jugoszláviának, hogy a szovjetuniótól vásárolt földgázt magyarország területén létesített vezeték szállítsa.

a tárgyalásokon áttekintették a két ország kőolaj- és gázipari, timföld- és alumíniumipari, vegyipari, valamint villamosenergiaipari együttműködésének helyzetét. egyetértettek abban, hogy a kölcsönös kapcsolatokban elsősorban olyan hosszutávú kooperációs együttműködésre törekszenek, mint amilyen a most aláírt gázfuvarozási egyezmény, vagy a már korábban megkötött hosszutávú megállapodás az adria kőolajvezeték építéséről és a műtrágyagyártásról. támogatják közös vállalatok létrehozását és a harmadik piaci együttműködést is.

havasi ferenc a minisztertanács elnökhelyettese fogadta dusan ilijeviset. a jugoszláv vendég csütörtökön elutazott budapestről. /mti/

--

16.40/bzs

- 48 -

16.50

bb 75. a magyar szocialista munkáspárt

tr pr bzs la

1977. október 13.

központi bizottságának vendégeként október 12-13-án budapesten tartózkodott johann steiner, az osztrák kommunista párt központi bizottságának tagja, a kb nemzetközi osztályának vezetője.

az osztrák vendéget fogadta gyenes andrás, a központi bizottság titkára. johann steiner megbeszélést folytatott berecz jánossal, a kb külügyi osztályának vezetőjével a két párt együttműködéséről, és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb 76. emlékkiállítás a mosonmagyaróvári muzeumban

vid/kz bzs la

1977. október 13.

tallós prohaszka istván emlékkiállítás nyílt csütörtökön a mosonmagyaróvári hársági muzeumban. a néhány éve elhunyt művész a szigetközi, a csallóközi táj festője volt. /mti/

--

bb 77. dean reed budapestben

tr bzs la

1977. október 13.

dean reed, a neves amerikai pol-beat énekes az országos béketanács meghívására budapestre érkezett. itt-tartózkodása során az őszi szolidaritási akció keretében hangversenyt ad a budapesti műszaki egyetem klubjában, és a salgótarjáni sportcsarnokban. /mti/

--

16.55/bzs

- 49 -

17.50

bb 78. varsányi györgy a magyar unesco bizottság ^{új}főtitkára

kné pr bzs la

1977. október 13.

jóboru magda elnökletével csütörtökön ülést tartott a magyar unesco bizottság végrehajtó tanácsa. a testület hazánk unesco tevékenységének aktuális kérdéseit vitatta meg. az ülésen bejelentették: római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke elfogadta maller sándor nyugdíjazási kérelmét és a bizottság új főtitkárává varsányi györgy nagykövetet nevezte ki. /mti/

--

bb 79. az országos szövetkezeti tanács elnökségének ülése

k ol/kné ie bzs la

1977. október 13.

az országos szövetkezeti tanács elnöksége csütörtökön megtárgyalta a szövetkezetek nemzetközi szövetsége központi bizottságának hamburgi ülészakán résztvevő magyar küldöttség munkaprogramját. a magyar küldöttek a többi között a szövetkezeti tagok és alkalmazottak kapcsolataival foglalkozó témakörben ismertetik a magyar szövetkezeti mozgalom gyakorlatát és javaslatait.

az elnökség elhatározta, hogy a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa és a szövetkezeti tudományos tanács együttes ülését november 2-ra összehívja. ezen az ülésen a nagy októberi szocialista forradalom és a magyar szövetkezeti mozgalom címmel hangzanak el előadások és korreferátumok. /mti/

--

bb 80. több mint ötezer látogató a bábolnai iparszerű kukorica-termelési bemutatón

vid/fm bzs la

1977. október 13.

csütörtökön délután bábolnán végetért a háromnapos iparszerű kukoricatermelési bemutató. az ikr és a mezőgazdasági kombinát közös rendezvénye a vártnál is jóval nagyobb érdeklődést keltett: a három nap alatt több mint 5000 látogatója volt. kiváló „gyakorló órának”, is bizonyult. a közös vállalat országszerte híres technológiájával, technikájával számos szakmunkásképző és szakközépiskolai, valamint egyetemi tanulócsoport ismerkedett meg. sok állami gazdaságból, termelőszövetkezetből is érkeztek látogató csoportok, de sok egyéni érdeklődőt és külföldi vendéget is fogadtak.

/folyt. köv./

17.15/bzs

- 50 -

1785

bb 80. /több mint ... 1. folyt./bzs

bebizonyosodott, hogy az országos viszonylatban új kezdeményezés kitűnően bevált. a látogatók tetszéssel fogadták, hogy előadások nélkül a gyakorlatban ismerkedhettek meg a rendszerrel. a kétóránként, forgószinpadszerűen ismétlődő programokból mindenki azt tekintette meg, ami legjobban érdekelte. ugyan csak nagy sikert aratott az első mezőgazdasági üzemi kiállítás, amelynek pavilonjaiban a kukoricatermeléssel foglalkozó hazai és külföldi egyetemek, kutató és kísérleti intézetek, gép- és vegyiparok szemléltették munkájukat. /mti/

--

bb 81. csohány kálmán kiállítása debrecenben

vid/fm bzs la

1977. október 13.

csohány kálmán munkácsy-díjas grafikus művész alkotásai-ból csütörtökön kiállítás nyílt debrecenben, az agrártudományi egyetemen. a tárlaton a művésznek több mint ötven munkája látható. /mti/

--

bb 82. tovább korszerűsítik a hazai bányamentőszolgálatot
- a x. országos bányamentő konferencia oroszánban

vid/fm bzs la

1977. október 13.

csütörtökön oroszánban kreffly gábornak, az országos bányaműszaki felügyelőség elnökhelyettesének elnökletével megkezdődött a x. országos bányamentő konferencia.

a tanácskozáson ismertették, hogy a hazánkban mintegy 3000 bányamentő tevékenykedik, s közülük alig 80 a függetlenített. a többiek, akik kivétel nélkül föld alatti dolgozók, szükség esetén vonják be a mentésbe, illetve évente általában egy hetet töltenek ügyeleti szolgálatban. a jövő évtől az új követelményeknek megfelelően, az eddigi 84 óra helyett 120 órát fordítanak kiképzésükre. szeretnék általánossá tenni alkalmassági vizsgálatukat. orvosi vizsgálaton természetesen valamennyi bányamentő átesik, de ezt pszichológiai, terhelési és más vizsgálatokkal akarják kiegészíteni. az oktatás színvonalát az eddiginél több audiovizuális módszer alkalmazásával is növelik. a tűzoltókhoz hasonlóan már a jövő évtől meg akarják szervezni a bányamentők országos versenyét.

/folyt. köv./

17.23/bzs

- 51 -

1490

bb 82. /tovább ... 1. folyt./bzs

az üzemorvosi hálózat fejlesztésével el akarják érni, hogy a mentési munkáknál a bányamentőkkel együtt orvos is szálljon le a bányába. így azonnal szakszerű segélyben tudják a sérülteket részesíteni. a mecseki szénmedencében, ahol a központi bányamentő állomáson kívül a gázkitörés-veszélyes bányákban üzemi bányamentő állomás működik, az ügyeletes rajnak mindig van orvos tagja.

jelentős összegeket fordítanak a bányamentő munkát segítő beruházásokra. egyedül a bányamentő állomások fejlesztésére több mint 200 millió forintot költenek ebben a tervszakaszban. zobákon például új bányamentő állomás épül. tata-bányán a korszerű gyakorló táróba, amely füsttel is elborítható, tv-kamerát építenek be, hogy ezzel is bővítsék az oktatási lehetőséget.

nagy gondot fordítanak a mentők életének, egészségének védelmét szolgáló berendezések beszerzésére. rövid idő alatt a bányamentő készülékeknek több mint 60 százalékát cserélték ki ugynevezett négyórás készülékekre. ezek kétszer annyi ideig biztosítanak oxigént a mentésben résztvevőknek, és egyharmaddal kisebb a súlyuk, mint a kétórás készülékeknek. a tata-bányán már jól bevált lángmentesítő ruhákkal másutt is ellátják a mentőket. azok számára pedig, akik az oltásnál közvetlenül megközelítik a bányatüzeket, beszerzik a mecseki bányákban már eredményesen használt hővédő ruhát.

a bányabeli veszélyek mérésére korszerű automatikus, hordozható riasztó berendezéseket vásárolnak még ebben a tervszakaszban. a tűzveszélyes bányákban már elkészült, de mindenütt kiépítik a tűzvédelmi csőhálózatot.

a konferencián beszámoltak arról is, hogy nagy segítséget nyújt majd nemcsak magyarországnak, hanem valamennyi kelet-európai ország bányamentő munkájához az az aláírás előtt álló egyezmény, amelynek alapján az eddigi jó együttműködést kiterjesztik a sürgős segítségnyújtásra is. szükség esetén kölcsönösen egymás rendelkezésére állnak mentőcsapatok, mentőfelszerelések és szakértők vonatkozásában egyaránt. /mti/

17.27/bzs

14.10
17.27

- 52 -

bb 83. o dzin u látogatása az egyik dunántúli katonai alakulatnál

vid/fm bzs la

1977. október 13.

a hivatalos, baráti látogatáson hazánkban tartózkodó o dzin u, hadseregtábornok, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagja, a kndk népi fegyveres erőinek minisztere vezette katonai küldöttség csütörtökön meglátogatta a magyar néphadsereg egyik dunántúli alakulatát. a vendégeket elkísérte czinege lajos vezérezeredes, honvédelmi miniszter és a hm katonai tanácsának több tagja. ott volt kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete is.

a vendégeket mokri pál, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, dr. kiss istván, a komárom megyei tanács elnöke, valamint móroczi lajos vezérőrnagy, seregtestparancsnok fogadta. az alakulatnál katonai tiszteletadással fogadták o dzin u-t és kíséretét, majd básti gyula ezredes tájékoztatta őket a kiképző-nevelőmunka helyzetéről, a kiképzés korszerű módszereiről és eszközeiről. a vendégek megtekintették a katonák fejlődő élet- és munkakörülményeit biztosító objektumokat, s elismerően nyilatkoztak a tapasztalatakról. ezután katonagyűlést rendeztek, amelyen czinege lajos és o dzin u tájékoztatást adott a két ország népének és néphadseregének a szocializmus építése és védelme érdekében végzett munkája eredményeiről, tapasztalatairól és feladatairól. /mti/

-.-

bb 84. budapestre érkezett sabin professzor

km/fe pr bzs la

1977. október 13.

csütörtökön budapestre érkezett albert b. sabin orvosprofesszor - a közismert, világszerte alkalmazott sabin-cseppek kidolgozója, - aki a magyar tudományos akadémia orvosi tudományok osztályának meghívására látogatott hazánkba.

/folyt. köv./

18.00/bzs

- 53 -

18.15

bb 84. /budapestre ... 1. folyt./bzs

a világhírű tudós immár harmadszor találkozik magyar szakemberekkel; ellátogat intézeti és egyetemi tanszékekre, s több előadást is tart. október 17-én a légúti vírusfertőzések megelőzésével kapcsolatos kutatások szükségességéről beszél az mta székházában, majd ugyanitt fogadja őt szentágothai jános, az mta elnöke.

sabin professzor magyarországi tartózkodása során felkeresi a fontosabb mikrobiológiai kutatóintézeteket: budapesten a semmelweis orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetét, az mta mikrobiológiai kutatócsoportját, az országos közegészségügyi intézet víruskutató osztályát, az mta állatorvostudományi kutató intézetét, és az állatorvostudományi egyetem járványtani tanszékét. megismerkedik a szegedi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézetével, az mta biológiai központjával is. /mti/

-.-

bb 85. matthew nimetz,

kné pr bzs la

1977. október 13.

az amerikai külügyminisztérium tanácsosa rövid látogatást tett budapestben. eszmecserét folytatott nagy jános külügyminiszter-helyettesel a kétoldalú kapcsolatokról és időszerű nemzetközi kérdésekről. nimetz tanácsost fogadta rácz pál külügyi államtitkár. /mti/

-.-

bb 86. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
13.00 órától 18 óráig

bzs la

1977. október 13.

33. életmentők kitüntetése
34. véget ért a reklám konferencia
35. takarmányozási kísérlet
36. kiesz ösztöndíj
37. ponty az ipolyba
38. vasasi szénbányászok
39. üdvözlő távirat /4.sz.jav./
40. losonczy pál afganisztánba utazik /3.sz.jav./
41. konténerben a szemét

/folyt. köv./
18.55/bzs

- 54 -

1977

bb 86. /hírjegyzék 1. folyt./bzs

42. csongrádi új lakások
43. gadányi jeno özvegyének ajándéka eszgergomnak
44. elektromos porleválasztók ózdon /5.sz.jav./
45. szovjet testvérterületi küldöttség székesfehérvárott
46. díjnyertes amatőr filmek nemzetközi fesztiválja
47. ifju gépi fejkok országos versenye
48. első csapolás a dumaujvárosi ii-es kohón
49. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
50. nemzetközi konferencia párizsban
51. kiállítás a szovjet városépítéssel 60 évről
52. a fővárosi kézműipari vállalat termékbemutatója
53. vasárnap zár a nemzetközi vasutmodell kiállítás /6.sz.jav./
54. tanácskozás a csomagoló eszközökről
55. folytatódott a szocialista országok autovillamosági tanácskozása
56. schubert éva és verebes károly estje a fészekben
57. kitüntetés
58. megkezdődött a magyar laboratóriumi diagnosztikai társaság kongresszusa
59. tanácsülés a xx. kerületben
60. hazaérkezett utabatorból a pártmunkás-küldöttség
61. a komárom megyei neb vizsgálata
62. tanácskozás az építőipari vállalatok kooperációjáról
63. nemzetközi béketalálkozó debrecenben
64. országos tervezési konferencia sopronban
65. elutazott a prágai pártküldöttség
66. a magyar pedagógiai társaság szakosztályainak jubileumi ülése
67. győri imre a bács megyei pártbizottság vb ülésén
68. a kohászati vállalatok igazgatóinak tanácskozása
69. folytatódott a költővendégek programja
70. sajtótájékoztató a zalai munkásörök emlékversenyéről
71. lázár péter
72. szovjet egészségügyi küldöttség érkezett
73. napos ősz
74. magyar-jugoszláv hosszulejáratu földgáz-fuvarozási egyezmény
75. az mszmp kb osztrák vendége
76. emlékkiállítás a mosonmagyaróvári muzeumban
77. dean reed budapestben
78. varsányi györgy a magyar unesco bizottság új főtitkára /7.sz.jav./

/folyt. köv./

19.00/bzs

1977

- 55 -

bb 86. /híregyzék 2. folyt./bzs

79. az oszt elnökségének ülése
80. véget ért az iparszerű kukoricatermelési bemutató
81. csuhány kálmán kiállítása debrecenben
82. országos bányamentő konferencia
83. o dzin-u látogatása az egyik dunántúli katonai alakulatnál
84. budapestre érkezett sabin professzor
85. az amerikai külügyminisztérium tanácsosa budapesten
86. híregyzék
/mti/

--

bb 87. időjárásjelentés

bzs la

1977. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, csütörtökön este:

többsfelé reggeli köd

várható időjárás péntek estig:

kevés felhő, eső nélkül. a reggeli órákban többsfelé, később egyre kevesebb helyen köd. gyenge légmozgás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15-20 fok között, a tartósan ködös helyeken 13 fok körül. /mti/

--

bb 88. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 21. sz. hírünk /az mszmp .../ 1. bek. 1. sorában a név helyesen:

j e r ó n i m o arnedo alvarez

/mti/

--

19.10/bzs

- 56 -

19.35
0

bb 89. a magyar partizán szövetség

t da/fe bc bzs la

1977. október 13.

meghívására giulio ^{no}mazzoni főtitkár vezetésével csütörtökön budapestre érkezett az olasz partizán szövetség /anpi/ küldöttsége, hogy tárgyalásokat folytasson a két szervezetet kölcsönösen érintő kérdésekről. /mti/

--

bb 90. tízéves a mikroszkóp színpad

t me/tr bzs la

1977. október 13.

tíz évvel ezelőtt tartották az első előadást a mikroszkóp színpadon. az évforduló alkalmából a csütörtöki előadás előtt ünnepi társulati ülést tartottak. komlós jános igazgató köszöntötte a társulat tagjait és mindazokat, akik elősegítették a színpad létrejöttét és tevékenységét. elmondta: a fennállásuk óta eltelt egy évtized során tisztázódott: új típusú színházat, politikai kabarét hoztak létre. esztrád eszközöket használnak politikai, társadalmi mondanó érdekében. ellenzékiek a negatív jelenségekkel, tunyaságokkal, a cinizmussal szemben. mint elkötelezett színház folytatnak vállalatokkal, intézményekkel. szocialista szerződést kötöttek vállalatokkal, intézményekkel. tudatos közönségszervező tevékenységük eredményeként jó kapcsolatot alakítottak ki a munkásokkal a tíz év alatt otthont adtak a modern szovjet drámának és irodalomnak, mai szovjet színeseket, rendezőket fogadnak.

végül meleg szavakkal köszöntötte a törzsgárda tagjait, akik tíz évvel ezelőtt részt vettek a színház alapításában, és azóta is a társulat tagjai. /mti/

--

bb 91. magyar-román tárgyalások a tervkoordinációról

sl/kné bzs la

1977. október 13.

huszár istván, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke október 11-13. között megbeszéléseket folytatott mihai marinescuval, a román szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettesével, az állami tervbizottság elnökével a két ország 1980 utáni együttműködésének kérdéseiről.

/folyt. köv./

19.50/bzs

- 57 -

20.20

bb 91. /magyar-román ... 1. folyt./bzs

a tárgyalásokról emlékeztetőt irtak alá, amelyben meghatározták a két ország 1981-1985. évi tervkoordinációjának fő irányait és feladatait.

a román vendégek csütörtökön este elutaztak budapestről. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent huszár istván, jelen volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb 92. magyar-román kulturális megállapodás

kné pr bzs la

1977. október 13.

befejeződött a magyar-román kulturális együttműködési vegyes bizottság v. ülése. a tárgyalások során elemezték a két ország közötti közoktatási és filmművészeti kapcsolatokat. az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről megállapodást irt alá csütörtökön tóth dezső kulturális miniszterhelyettes és constantin mindreanu, a román szocialista művelődési és nevelési tanács elnökhelyettese. constantin mindreanut itt-tartózkodása során fogadta pozsgay imre kulturális miniszter.

a román kulturális küldöttség csütörtökön este elutazott hazánkba. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren tóth dezső bucsuztatta. /mti/

bb 93. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 40. sz. hírünk és a 3. sz. javításunkban szereplő név helyesen:

m o h a m m e d d a u d

/mti/

19.53/bzs

--
- 58 -

20²⁵
0

bb 94. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 3. sz. hírünk /,,egy elmaradt interju .../ 1. bek. 6. sorában a név helyesen:

union des démocrates pour la republique

/mti/

bb 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18.00 órától zárásig:

bzs la

1977. október 13.

- 87. időjárásjelentés
- 88. szerk.figy: javítás a 21. sz. hirre
- 89. olasz partizánküldöttség /8.sz.jav./
- 90. tízéves a mikroszkóp színpad
- 91. magyar-román tárgyalások - tervkoordináció /9.sz.jav./
- 92. magyar-román kulturális megállapodás
- 93. szerk.figy: javítás a 40.sz. hirre
- 94. szerk.figy: javítás a 3.sz.hirre
- 95. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy,
lakatos erzsébet

21.03/bzs

- 59 -

21¹⁵
0